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XLÖriZXTÍS Ál 
Igéi* érre 6 frt.
Féléire S „ 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen levetek 
csak ismert keséktől fo­

gadtatnak el.

lillnteí nem adatna 
vis.se.

Egyes ss&m éra 80 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mondeor dijja 30 kr.

Zemplé
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjelenik minden vasárnap.)

ailEITESI SU : 
hivatalos hlrdetéeekaél 
Minden egyes ssó ntén 

... 1 kr.Aaonfelül bélyeg SO kr.

Kiemelt diaabetok s k6r- 
tettél ellétott hirdetmé­
nyekért térmérték saerint 

minden O centiméter 
ntén S kr aaémlttetik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvesenéoy nyujtátik.

Hirdetések a „Zemplén** 
nyomdába ktildendAk.

A társadalom betegsége.
A társadalom szerves összetartozan • 

dóság. Tagjainak összetartására igaz ugyan, 
hogy nem materialisztikus kötelékek, hanem 
erkölcsi motívumok szolgálnak alapul, de 
ez a dolgon mit sem változtat.

Mint szerves valamirevalóság, termé­
szetesen alá van vetve mindazoknak a vál­
tozásoknak, melyek a többi hasonlófaju 
lényeket érik. Egyszer ereje fölpezsdül, ma­
gasabb szárnyalást vesz ; máskor közérzése 
betegségeinek és nyavalyáinak egész légi­
óját tárja föl elébe. így volt ez mindig, 
igy lesz ezután is. Az emberiség, bár Isten 
képére lön alkotva és mindig kereste az 
eget, hogy saját képmását, a tökéletesség­
nek ideálját meglássa, mégsem tudott soha­
sem eszményi magasságra fölemelkedni, 
mert'teste ólomsulyként vonván le törek­
véseinek étervilágából, a végeredmény min­
dig az volt, hogy leesett a föld porába, a 
honnan fogamzott és életét nyerte.

Mindjárt az emberiség hajnala bűnnel 
és gyilkolással kezdődik. Éva megszegi 
isten parancsolatját, Kain megöli testvérét, 
Ábelt. A szelid lelkületű meghal, az álla­
tias megmarad. És származunk mi uiána 
szépecskén ugyanazon gyarlóságokkal sza­
turálva, mint szerelmes ősapánk, mivelhogy 
a vér sohasem vált még vizzé és nem 
tagadta meg magát.

A bűnök tehát régiek, csak a személyek 
v íltoztak. A lopás, csalás, gyilkolás fogal­
mai nem újak, csak a szereplők mások. És 
mégis mindig följajdulunk, arcunkat pír futja 
el, valahányszor erkölcsi kitéréseket látunk. 
Mert a jobbak, vagy hogy helyesebben 
fejezzük ki magunkat, a kedvezőbb körül­
mények között lévők mintegy saját magukat 
látják, mint embereket bemocskolva a té­
velygők bűnös üzelmei által

A krónikások minden korból jegyeztek 
| föl bűnöket. Nem ritkán koronás fők hív­

ták ki tetteikkel a közmorált. Államférfiak 
viselték magukat banditák módjára. De 
hogy a társadalom maga annyi büzhödt, 
rothadt anyagot és orresavaritó miazmát 
rejtegetett volna valaha méhében, mint min­
den ténye mellett is mai korunk : azt alig 
akarjuk elhinni. Nem múlik el hét, nem 
nap, sokszor óra, hogy ne hallanánk korunk 
romlottságának fertőző betegségeiről. Itt 

, temérdek pénzt emelnek el egyszerre, amott 
alattomban lassacskán tejik tisztességnek 
örvendő emberek az aranyborjút ; emitt 
sápot kér a protekció, amott pártfogóját 
csalja meg a gézengúz; egyhelyt lopásról 
ád hirt a rendőrség, másutt meg arról, 
hogy raboltak is, de hogy a károsultak 
éhen ne haljanak, emberbaráti szeretetböl 
meg is gyilkolták őket. Itt-ott családi drá­
mák ütik föl rémes fejeiket, sokszor semmi 
komolyabb alappal nem biró ok miatt, mint 
az napjainkban a fővárosban történt.

Egyszóval köz és magán életünk szöve­
vényességének ezer féle faja számtalan vál­
tozatosságban rejtegeti bűneit, mig végre 
az idő a piszkot felszinr* hozza és meg­
kezdődik a szennyesnek mosása. Az aktus 
nyilvánosan történik, hogy undorodjék meg 
tőle mikdenki s igyekezzék tisztán járni. 
Mind hiába! Akik e piszok öblögetésén 
ma ah-okát kiáltanak és orrukat fogják, 
másnap már, meglehet, hogy az ő szen­
nyesük lesz a mosónő kezében. Sőt olyan 
is előadja magát, és pedig nem ritkán, 
hogy magának a mosónőnek ruhái rondák 
s ő kerül rajbolás alá. És ezek a csinos 
dolgok nem szünetelnek, minden napon 
más és más bűzt hoz a hajnal harmat­
szülő lehe.

Annál inkább hajlandó a test a beteg­
ségre, mennél bonyolodottabb a szervezet.

T A P 0 A,
Reményinek.

tgész világ örült, mikor messze járva 
Becsületet hoztál elnyomott hazádra 

Páratlan művészünk !
Most a haza örül, mikor visszatérve, 
Ráölelhet téged föléledt szivére 

S nincs már harcunk, vészünk.

Zengj hát e hazának, zengd el dalaidat, 
A magyar hazának, a mely sirva vigad 
Századévek óta.

Itt van a te hazád, a magyar szivekben 
Nemszólt még náladnál más hozzájuk szebben 

Mint tőled a nóta.

Itt is e kis zugban, Rákóczinak földjén, 
Rólad félvilágot örökre betöltvén 
A hir fészket rakott:

Sietnek az aggok, hogy még egyszer hallják, 
Sietnek az ifjak, hogy először dallják,

Mi húrodban lakott.
Latkóczy Mihály.

Társadalmi betegségünknek is egyik 
legfőbb oka életviszonyaink bonyolodottsá- 
gában rejlik. Hogy megélhessünk, egyéni, 
családi, társadalmi, állami és Isten iránt 
tartozó kötelességeinknek megfelelhessünk, 
nem mint a Jánus-főnek kétfelé, hanem 
mint Argus-nak százfelé is kell tekintenünk. 
Az élet soha oly edzett és kipróbált erőt 
nem kívánt a porondra, mint napjaink. E 
nehéz idők acélizmokat, törhetetlen akarat­
erőt, mérhetetlen önmegtagadást kívánnak 
a benne élőktől. Aki e kincsekkel nem ren­
delkezik, az okvetetlen nyakát szegi és 
elbukik.

A demokrácia, a műveltség rohamos 
fejlődése, mely gyűrűit mindig kijebb tolja, 
szintén közrejátszott ebben. A körbe oly 
elemeket hozott, kik ezelőtt azonkívül álltak 
és 2 benne élőknek nehézségeket nem okoz­
tak. Most azok is, mint gladiátorok küzde­
nek a téren és talán izmosabb karokkal, 
mint a kik már rég benne vannak.

A műveltség szele magával hozta az 
eddig ismeretlen igényeket. Még ez ugyan 
nem lett volna nagy baj, de azokat hihe­
tetlen magasságra is felszökteté, mint a 
kénesót a kánikula melege. Az igényekkel 
nem lévén arányban az erő serpenyője, a 
mérlegnek okvetetlen fel kellett billennie.

Jelen életviszonyainkat el nem dob­
hatjuk magunktól, bennük kell élnünk ; nem 
is szaladhatunk el tőlük, mert véletlenül a 
töld gömbölyű és főleg mert helyzetünket 
magunk teremtettük.

Azért nincs más mód, mint férfihoz 
illóleg nyílt sisakkal fogadnunk. Ámde a 
csatába készületlenül, fegyver nélkül nem 
lehet bocsátkozni. Előbb ismernünk kell a 
hadtudományt, nemcsak elméletben, hanem 
gyakorlatilag is, hogy azt a körülményekhez 
képest módosítani is tudjuk. Az ut fáradal­
maihoz, az ellenfél méltó fogadásához iz-

Ung-megyei inváziónk.
— A „Zemplén* eredeti tárcája. —

Midőn egy földi nagyságot orvosai halálra 
kijelelnek, az ösmerősök elszoktak mondani a sze­
gény haldokló viselt dolgait.

Tehát most, amikor az 1870 ben megtámadt, 
s azóta folytonosan operált, reparált, megnyirbált, 
megcsonkított vármegyei autonómia végóráihoz kö- 
zelget, emlékezzünk meg mi is, — a régi megyei 
élet jelentékenyebb mozanatairól.

Ezek a kinpadra feszitett, ezek az elitéit, el­
kárhoztatott régi megyék tartották meg 1848 ig 
ezt a nemzetet magyar nemzetnek, 1848 tói pedig 
megtartotta a 48-iki szabadságharc, melynek köz­
bejötté nélkül, ma — mint önálló nemzet nem 
léteznénk.

Egy feljegyzésre méltó viselt dolga volt Zem- 
plén-megyének 1847-ben: az ungmegyei invázió.

A magyar megyék többségében, az 1848-at 
megelőzött évtizedben, nagy volt a gyűlölet a bé­
csi kormány itteni adminisztrátorai és pártja iiánt.

A magyar megyék, az addig csak levélvál­
tások által gyakorolt érintkezést kezdték a szemé­
lyes érintkezés, tehát az egyértelműben cselekvés 
és kölcsönös segédkezés terére átvinni, a mi aztán 
hihetetlenül meglepő s oly eredményeket szült, a 
minőkről csak Dumas regényeiből olvasunk.

Zemplénmegyében e célra alakult Andrássy 
Gyula és Vay Károly grófok elnöklete alatt az 
úgynevezett: Szegény legény társulat.

Miért vette fel egy oly társulat épen a 
Szegény legény társulat nevet, amelynek grófok

ív mellélíl<‘f

voltak elnökei, — erre már nem emlékezem ; de 
azt hiszem, hogy ez az elnevezés a demokrát szel­
lem nyilvánulása volt, vagy pedig a Törökország­
ból kibujdosó magyarok szegény legény elnevezését, 
a mi a XV. XVI. században tisztes név volt, 
vettük át.

Mindjárt megalakulásunk után következett 
az 1847-iki megyei tisztujitás, melyen olyan szé­
pen daloltuk :

>No ti urak a nagy diófáig,
Elég volt már a jóból idáig,
Azt kiáltja most Zemplén nemese :
Ej ! haj ! hulljon a férgese !*

Alig néhány hét rnulva a tisztujitás után 
következett az országgyűlési megyei követek meg­
választása, mely választásoknál a Szegény legény 
társulat vezérlete alatt működött oppozició minden 
pozícióban fényes győzelmet aratván, társulatunk 
már kezdetben tekintélyes hírre vergődött.

Felszólítást kaptunk az abaujmegyei és ung 
megyei ellenzék vezérférfiaitól, hogy követeik vá­
lasztásánál való segédkezésre, megyéik székhelyén, 
a választást megelőző napokban, testületileg je­
lenjünk meg.

Miután azonban az abauji és ungmegyei 
követválasztás határideje egy és ugyanazon napra 
esett és Abaujban a Comáromy-ak, Meczner-tk, 
Téglásy-ak és Darvas-ok számra nézve is elegendő 
anyagi és szellemi erővel rendelkeztek, de jó ze­
nészeket keríteni sehonnan és semmi pénzért sem 
tudtak, azt határoztuk, hogy az újhelyi cigányo­
kat abauji elvtársainknak adjuk át, magunk pedig 
egy szál (Geiger nevű) trombitással rontunk be 
az ungmegyei követválasztásra, ahol az oppoziciós 
párt alig állt 50—60 számottevő nemesből, kiknek

Mai szómunklioz egy van enatolva.



mainkat előbb jól be kell gyakorolnunk, 
hogy még mielőtt a csatába értünk volna, 
ne legyünk maródiak; ha pedig oda elju­
tottunk: az ellenfél kardja le ne sújtson. 
Sok szükségről is le kell tennünk, mert a 
fúrjek már nem repkednek, mint hajdanta, 
hanem e helyett igen sok por kavarog a 
levegőben, melyet csuklás nélkül le kell 
nyelnünk.

És erre a háborúra az előkészítő tan­
folyam a család és az iskola.

Neveljen a család erős jellemeket, az 
iskola ismeretdus egyéneket: akkor rendben 
lesz a széna

Szabó Kálmán.

Vármegyei ügyek.
Pénztárak megvizsgálása. A pénztárakat vizs­

gáló vármegyei küldöttség f ho 19—21-én teljesítette 
a közgyűlést megelőzd általános pénztári vizsga­
latokat. A vármegyei pénztárban talált 1947.95 
ft 61 krnyi vagyont részint készpénzben, részint 
tak. pt. betéti könyvekben, részint érték papírok­
ban. Érdekelni fogja a közönséget, hogy közmi- 
velödési alapunk 21,646 ft 35 1 <z kr. a várm. tiszt­
viselők nyugdíj alapja 30,945 ft 42 kr. a közigaz­
gatási letéti pénztár pedig 16,474 ft 46 krnyi 
pénzkészlettel rendelkezik. — A gyámpénztar 
vagyonkészlete : 593-5*9 ft 11 kr ; ebből készpénz. 
1901 ft 60 kr. takarék pt. betét: 313-868 ft 64 
kr, értékpapír: 267,917 ft, ékszer: 9,821 ft 05 
krnyi becsértékü. Mindezektől látható, hogy a 
vármegyei és gyámpénztarban együ-tesen . 788,314 
ft 72 krt érő vagyonkészlet képezte a vizsgá­
lattárgyát. A kezelés hűsége, a számadások és nyil­
vántartások pontossága most is minden irányban 
kellemes tapasztalatul szolgált.

Mennyi a restáncia ? Vármegyénk közigaz­
gatási hivatalainak a f. évi febr. hó i-től ápj. hó 
30-ig terjedő tevékenységi kimutatást főispán ómél­
tósága elnöklete mellett tegnapi ülésében tárgyalta 
a számonkérö szék. Elintézendő ügydarab volt a 
tevékenységi időköz kezdetén . 44776, ebből el­
intézést nyert: 41,228 ügydarab s igy a restáncia . 
3548, mely 18 hivatal között oszlik meg, vagyis 
az átlagos hátralék egy-egy hivatalban cirka 200 
db. Az átlagos hátraléknál több restánciája van 
az alispáni, a számevői hivatalnak és az árvaszék­
nek. A szolgabirói tiz járásban legnagyobb ügy­
forgalma volt az újhelyinek, (4271 db.) legkisebb 
a szinnainak fi 143 db.); amott a hátralék 97 
emitt 12 ügy darab.

Hirek a nagyvilágból.
A száműzött szerb királyné, Natália a leg- ( 

nagyobb igazgatottság és foradalmi hangulat közt 
hagyta el Belgrád-ot. A regensség parancsát kö­
nyörtelenül végrehajtották rajta. Minthogy saját jó­
szántából az országot elhagyni nem akarta, ren­
dőri kényszert alkalmaztak ellene ; mikor pedig a 
nép pártfogása alá fogta az ex királynét, kivezé­
nyelték a katonaságot, mely a tömeget sortüze-

vezérei: Bemdth Zsigmond és Kandó Kálmán 
voltak.

Az ungvári követválasztást megelőzött két 
nappal megindultunk S. a.-Ujhelyből: Vay Károly 
gróf, Marschalkó Tamás, Nagy Imre, Balogh Ká­
roly, Éles Géza, Zöldy Tóni, a két Klobusiczky: 
István és László, Kazinczy Bálint, Koncsol István, 
Dankó György, Horváth Zsigmond, Évva Károly, 
Farkas Lajos, Balogh Sándor, Zábráczky László, 
Vályi Károly, Vályi István, Nyitray Józsi, Almásy 
Gyula, Fodor Pityu, Kossuth Pál, Horváth Pali és 
többen, — az útban csatlakoztak hozzánk Horváth 
Tamás, Pilissy Zsigmond, Payzsoss János, Kandó 
Tamás és Tőke-Terebesen vezérünk, maga And- 
rássy Gyula gróf, ki már akkor Zemplén-megyé- 
nek a pozsonyi országgyűlésre megválasztott kö­
vete volt.

Öltözetünk többnyire vérveres dolmányból, 
Kossuth-kalapból nagy veres tollal és diszkardból 
állott.

Nagy-Mihályban a grófi kastélylyal szemben 
levő vendéglőben, az összes invázionálisták (Fáy 
Gyula kivételével, ki Tarnóczra menyasszonyához 
előre ment) együtt megebédelvén, Geiger a Pay 
zsoss Jancsi szürke lovára kapva, lelkesebben fújta 
a lovassági indulót.

Szobránczon jöttek elénk Fekete Ferenc, 
Peirovay Ákos, Fongrácz Béla ungmegyei főszol- 
gabirák, Gulácsy és Gálócsy ungmegyei oppozicio- 
nálisták és Fáy Gyula, a mi előre ment felejthe­
tetlen lelkes bajtársunk.

Ezek hoztak magukkal fáklyákat és zászlókat, 
hogv Ungvárra leendő esteli bevonulásunk impo- 
zánsabb legyen,

lései riasztotta szét. Ha a tudóitások hitelesek, 
maga Natália is megsérült, számosán pedig életük­
kel fizették meg a hozzá való ragaszkodásukat. 
Sándor királyt környezete Topcsiderbe menesztette 
a zavargások szintetéről. Natália királyunktól sür- 
gönyileg kért és nyert engedelemmel magyar föl­
dön keresett s Zimony-ban talált menedéket. A 
Belgrád-ban uralkodó hangulatot legjobban jel­
lemzi az, hogy f hó 21 éré viradó éjjel Budapest­
ről egy hadosztályt küldöttek a szerb határra. A 
száműzött királynét magyar hajó, a Kazán, szállí­
totta el Odessza-ba.

Bratiano János, Románia legkiválóbb politi­
kai egyéniségeinek egyike, a román királyság 
megalapítója és szervezője, Bukarestben f. hó 
17-én, hosszas gyöngélkedés után meghalt. Ma­
gyarország irányában tanúsított politikája tapinta­
tos és udvarias volt, miért is a nagy Dákó-Romá- 
niáról ábrándozó román túlzóknak nem volt kedves 
embere.

800.000 Manlicher. A stájeri fegyvergyárban 
ápril 30-án készítették el a 800.000-ik kiskaliberű 
ismétlőfegyvert. 1893. végéig további 2$$,000 
darabot fognak gyártani a hadsereg, 65,000-et 
pedig a magyar fegyvergyárban a honvédség ré­
szére, úgy hogy a monáthia védőereje 1893. vé 
gével 1.100,000 Manlicher-fegyverrel fog ren­
delkezni.

Hirek az országból.
Budavára hősies bevételének évforduló nap­

ján, f. hó 2i-én, az 1848 49 iki honvédegyesületnek 
országos középponti bizottsága gyászünnepet ült 
Az ünnepelés sorrendjén kivonultak a krisztina­
városi temetőbe s megkoszorúzták a Budavár 
bevételén.! 1849 máj, 21-én elesett hős honvédek 
sirját. — Ezelőtt negyvenkét esztendővel az or­
szágszerte határtalan nagy örömet keltő eseményt, 
Budavárának hősies elfoglalását, nálunk Zemplén 
földjén is hozsannákkal ünnepelte a lelkes közönség, 
így pl. Fogarassy György főszolgabíró, S.-Patakon 
I849. máj. 25-én kelt következő körlevelével hozta 
tudomására a lakosságnak : ^Budavára győztes sere­
günk által f. hó 21-én. reggeli 7 órakor, diadalmasan 
bevétetett. Ez örömhírt, felsőbb rendelet következ­
tében, azért kívántam tudatni ezen város tőbirá- 
jával,*) miszerint rögtön tegyen oly rendelést, hogy 
a városban lévő minden egyházakban azonnal 
minden harangok zúduljanak meg. Adassék hála 
istennek s dicsőség a vitéz magyar hadseregnek, 
kit hős tettei a világ legrettenhetlenebb bajnokává 
avattak fel. És tartassák népünnep, minek pontos 
végre hajtását ezen város főbirájának ösmert haza­
fiul érzelmétől bizton megvárom*.

Az ötödik ülésszak. Az országgyűlésnek 
mindkét házában f. hó 20-án olvasták föl a ki­
rályi leiratot mely a negyedik ülésszakot bezárta 
s az ötödikre, mely másnap nyílt meg Magyar 
ország és társországainak zászlósait, egyházi és 
világi főrendjeit képviselőit összehívta. Az uj s 
egyszersmind a jelenlegi képviselőház utolsó ülés­
szakának első törvényhozó működése lesz a vár­
megyei közigazgatás államosításáról szóló javaslat 
tárgyalása.

*) L, O.-Liszka — Körlevelek jegyzőkönyve, 1849 évi 
115. sz. a. ” " Szerk
————^mmmmmmnumanmanM

Mondanom sem kell, mennyire megbámulták 
ez esteli bevonulást az ungváriak.

Az óriás többségben lévő Horváth Simon-féle 
kormánypárt azonban csak megmosolygott minket, 
anélkül, hogy győzelmének biztos hitében csak 

' legkevésbbé is megingott volna.
S ezt alaposan tehette, mert mi 36 an, a 

kik Ungmegyébe berontottunk, ott mindnyájan 
szavazattal sem bírtunk, s Ung-megyében legfeljebb 
50—60 számottevő biztos szavazata volt az oppo- 
ziciónak, mert a többit és az ung-megyei zenésze 
két a kormánypárt, s ennek nevében a dúsgazdag 
(első követségre a kormánypárt által jelelt) Hor­
váth Simon kortesei hetek előtt lefoglalták, etet­
ték, itatták.

Az Ung hidjával szemben épült Korona ven­
déglőt azonban sikerült ungi elvtársainknak a mi 
tanyánkul kibérelni és ez lett hadmiveleti alapunk.

Alighogy behordattuk szobáinkba podgyá- 
szainkat, mindjárt tanácskozásra gyűltünk össze 
a nagyteremben. Tanácskozásunkban Kandó Kál­
mán elnökölt, s itt megállapittattak a »modus 
vivendi és procedendi< szabályai, s aztán vacso­
ráim az Ungvár délkeleti részén, tehát túl a hídon 
lévő részben fekvő Fékete Sas nevű vendéglőbe 
indultunk, de a Koroná-ról lett kimenetelünk első 
percében hadmiveletünk szerencsétlenséggel kez­
dődött.

Amint a korona előtti hídfőre, a Zöldy Tóni 
által vitt egy fáklya világánál felléptünk, a túlsó 
hídfőtől sikoltás és vészt jelző jajgatás hangzott 
félénk és mi nem is képzelhetvén, hogy a vészé • 
delmet, mely azon sikoltást előidézte, a mi fák­
lyánk világa okozza, rohantunk a hid túlsó végére,

Színház.
Szombaton, május hó 16-án, Halmayné Emma 

jutalomjátékául itt először a Hojfmann meséi, operet 
4 szakaszban ; zenéjét szerzé Offenbach. A darab 
cselekvénye lazán füg össze ; mondhatnók minden 
egyes szakasz egy külön kép teljes bevégzettség- 
gel. Tárgya: Hoffmann ismert mese iró szerelmi 
kalandjai. Az előadásból egy egész jelenést, a ledér 
leány iránti szerelmét, kihagytak. De ezen kiha­
gyással is jól sikerült a darab, melynek zenéje 
operai fenséggel teljes, megragadó s művészien 
szép. A legnehezebb ének-partit Rácz (Plofímann) 
valódi virtuozitással énekelte. Egy hibája volt, 
hogy a szöveget elmosódottan ejtette ki; alig 
lehetett érteni. Halmayné (Olympia, Antónia, Stella) 
játékával és énekével rászolgált arra a viharos 
tapsra, mely a közönség köréből többszörösen 
kitört. A jutalmazott tisztelői részéről egy gyö 
nyörü koszorút s két csinos virágcsokrot kapott. 
Kiss P. (Lindort) éneke biztos volt, kár, hogy 
maszkja (Mirackel orvos) olyan visszataszítóvá 
tette csinos színpadi alakját. Margó Z. (Miklós) 
ügyes jelenség volt

Vasárnap két előadás. Délután 1/i4-kor gyer­
mekelőadásul a kacagtató víg népszínmű a Vén 
bakancsos és fia a huszár Szigetitől, melyet a zsú­
folásig, nagyobb részben gyermekekkel megtöltött 
színház élénk tetszéssel fogadott. Legjobban tet­
szettek Boross (Frici), Nikó (Lidi), Bihary (Mihály), 
K. Breznay (Ilonka). — Este : A pünkösdi királynő 
majdnem üres ház előtt. A címszerepet Bogyó
I. (Viola) játszta sok rutinnal, még több kedves­
séggel és elevenséggel. A tapsból bőven kijutott 
neki. Bihary (Zománczi), és Kis P. (Kelendi) ügye­
sen játszottak ; Boross (Oháti), Nikó (Clementine) 
a régi jók voltak.

Hétfőn, a társulat bucsuelőadásául, jótékony- 
célra, Gabányinak kacagtató vigjátéka, az Apósok. 
Ha néhol elő is tör e darabban az alantabb járó 
komikum, mégis a jobb darabok közé merjük 
sorozni; mert a leméoyességet nem lehet Gabá­
nyinak e müvétől sem megtagadni, mely bővel­
kedik helyzet-komikumban. Közönség csekély 
számban. De ez nem alterálta a színészeket, hogy 
széles jó kedvük ne kerekedjék. Ennek tulajdonít­
hatjuk azt a sok nyelvbotlást is, amit ezen az estén 
mindannyian elkövettek. Vagy talán annak, hogy 
szerepüket nem igen tudták ? Boros (Bogyay) a 
nem neki való szerepben is jól alakított. Kishonti 
(Zab Feri) nem jól fogta föl szerepét. Balogh P. 
(dr, Gáti) nem elég tűzzel játszott. Bihary (Farkas) 
jó volt. Bogyó Ilonka (Margit) tetszés között, jó 
felfogással alakított. Különösen a hipnotizáló-jele-
nésben játszott kedvesen.

*
És evvel az előadással búcsút vettek tölünk 

egy időre Thália papjai és papnői, hogy más vidé­
ken gyönyönyörkedtessék játékukkal a létért való 
küzdelem zajában szórakozás után vágyó közönséget. 
A jelen alkalommal még egy ,sine ira et studio* 
mondandónk volna Haim.iy-'Wk, az igazgatónak. 
— Meggyőződhetett arról, hogy Sátoralja-Ujhely 
közönsége tud és akar a színészetért áldozatot 
hozni. Tegye meg tehát a kedvünkért, hogy, ha 
ismét visszajön, hiányos zene és énekkarát égé 
szitse ki és mi akkor teljesen meg leszünk vele 
elégedve.

Addig is : a viszontlátásra!
Oaaaegra,.

hol egy, három szürke csikó által vont könnyű 
szekeret hátrálva s a híd melletti lejtőre vissza 
tolva találtunk.

A lovakat szürke köpenyegbe burkolt úri 
ember tartotta gyeplőn, de fáklyánk fényétől a 
lovak mindinkább hátrálván, mielőtt a lovakat és 
szekeret megragadhattuk volna, a szeker kiborult, 
és mi csak is a kibukott két nőt, és férfit emel­
hettük fel, s a megrémült reszkető lovakat fékez - 
hettük meg.

A lovakat hajtott ur azonban, még mielőtt 
szekere kidőlt volna, s még inkább midőn a katasz­
trófa bekövetkezett, azon ösmeretleneket, a kik 
fáklyával járni merészkedtek, szidalommal és sértő 
kifejezésekkel illetvén és dühében kapacitálható 
nem lévén, sértések elviseléséhez nem szokott 
csapatunkból Zöldy Tóni a kezében volt égő fák­
lyával a szitkozódó és magát felvilágosítani nem 
engedő Móré nevű szolgabirót arcul vágta, mire 
az hanyatt esett s általunk a hid melletti szélső 
házba vitetett, hol aztán vezéreink, együtt Kandó 
és társával, mentek neki részvétünk és sajnálatunk 
kifejezését tolmácsolni, a sajnos félreértésről és 
segítségnyújtás szándékáról felvilágosítani, mely 
felvilágosításunk a magába szállt szenvedd szolga­
birót megnyugtatván, egymásnak kölcsönösen meg­
bocsátottunk.

Elbúsultan és boszankodva e sajnos inter­
mezzo felett ültünk a Fekete Sas vendéglőben 
vacsorához, de bánatunkat a szenvedő szolgabiró- 
tól nyert feloldás, hibátlan eljárásunk beismerése 
s az, hogy a mi drasztikus megtorlásunkat, az ő 
sértegetései provokálták - eloszlatván, kiosztottuk 
másnapra (a követ választást megelőző bevonulás

" Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „Zemplén** 21-ik számához.
Különfélék.

(Kinevezés.) Kdlnicsky Géza dr., s.-a.-ujhelyi 
^jr. törvényszéki aljegyzőt, őfelsége a király-hel- 
meCzi kir. járásbírósághoz albiróvá nevezte ki. 
Midőn a jól megérdemelt kinevezéshez gratulálunk : 
sajnálatunknak is kifejezést adunk ; mert tisz­
telt fiatal barátunknak Ujhelyből való eltávozásá­
val egyik kedvelt belmunkatársunkat, ki a tör­
vényszéki bűnügyi tárgyalásokról szóló tanulságos, 
a közmorált javító, Ízletesen irt közleményekkel 
látta el lapunkat, vesztettük el a széptehetségü 
szakemberben. Reméljük azonban, hogy mint Csői 
lói, ezutanra is kedves kollegánk marad s gondja 
lesz ra, hogy minél gyakrabban felkeresse tárca­
rovatunkat.

(Reményi Ede) világhírű hegedűművész, 
hazánk fia, hozzánk ma d. u. érkezik a budapesti 
vonattal, hogy a városi színházban megtartsa 
mindenkitől lázas türelmetlenséggel várt hang 
versenyét. Isten hozza ! — A hangversenyen való 
jelenlétre jogosító jegyek Ló'wi Adolf könyvkeres­
kedőnél válthatók. Az előjegyzett, délig azonban 
még át nem vett jegyek, d. u. 1 órától kezdve 
bárkinek elárusittatnak.

(Az időjárás.) Piros pünkösd napja, a zöldbe 
készülő nagy közönségnek nem kis boszusá gára, a 
vendéglősök és fürdóbérlőknek pedig határozottan 
nagy károsodásara, az idén nem váltotta be a hozzá 
kötött reményeket. Akaratosságával úgyszólván 
mindenkit szobaáristomra kárhoztatott. A pünkösd 
első és másodnapjának ez a hidegsége, barátság 
talansága átragadt testvéreire, a kedd, szerda, 
csütörtök és péntekre is. Tegnapra viradólag a déli 
szelek kedves vendéget hoztak — szép csendes 
májusi esőt. Vajha ne lenne futó vendég 1 Mert 
mint valamikor elmondotta egyik jó urambátyánk, 
hogy szép is, sokat érő is az a Bécs, de mégis 
szebb és többet érő annál a magyar Alföídon 
egy jó májusi eső — bizony most mi is sóhajt­
juk, hogy minden csöppje aranycsepp 1

(Városi ügyek.) A f. hó 9-én tartott képvi­
selőtestületi közgyűlés nevezetesebb tárgyai a 
következők voltak : Hötisch Dezső kir. főmérnök­
nek a vágóhíd és kisdedóvó épü'et átvétele körül 
tanúsított ügybuzgalmáért jegyzőkönyvileg köszö­
netét szavaztak. — A m. k. államvasutak debre- 
czeni üzletvezetőségéhez átiratot intéztek avégből, 
hogy z forgalmi főnökség lakásának változása 
következtében, a táviró vezeték meghosszabbítá­
sánál a városban alkalmazott egyszerű oszlopokat 
a szépészetnek is megfelelőbb oszlopokkal cseréltesse 
ki. — Bállá István s.-a.-ujhelyi illetőségű nyomo­
rék eltartásáért 5 frt havi tartásdijat megszavaz
tak. _ A függő követelések behajtását ellenőrző
bizottság a múlt év végéig bevehetetlenné vált 
981 frt 93 kr. községi pótadót leírván, a leírás­
nak egyénenkinti keresztül vezetésére az adójegy­
zőt utasították. — A zsólyomkai útvonal helyre- 
állítása érdekében beadott jelentést a város főbí­
rójának elnöklete alatt kiküldött bizottságnak, 
melyet Pfeifer Gyulával egészítettek ki, véleményes 
előterjesztés végett kiadtak. — A tehéncsordának 
a Széchenyi- téren, Kazinczy- és Kossnth-utcákon 
való hajtását betiltották és ennek végrehajtásával 
a rendőrtanácsost bízták meg. Az erdőbiró
jelentését a f. évre eső erdőterületen kivágott ölla 
mennyiségéről, a Pataky Miklós elnöklete alatt 
kiküldött bizottságnak, az átvétel eszközlése cél­
jából, kiadtak. — Tannenbaum Miksa es ifjabb 
Nyeviczkey József terhere előirt tűzoltódijjakat 
leírták. — Fuchs Emil dr. ügyvédőnek és Klein

József szabónak a >letelepedési engedély*-t meg 
adták. — A kisdedóvónői állasra uj pályázatot 
kihirdettek* — A sertésvágóhíd kiépítésére vonat­
kozó s a gazdasági bizottság által megtartott ár­
lejtést jóváhagyták. — Végül a városi orvos által 
a f. év március és április haváról beadutt köz­
egészségügyi jelentést tudomásul vették.

(Nagy böjt Ujhelybcn.) Az újhelyi mészáro­
sok mar egy hét óta sztrájkolnak — minden ka 
lendárjomi szokás, hatósági decizió és csízió elle­
nére. Az egészen váratlanul bekövetkezett állapot 
magyarázata annyiból áll, hogy a marhahús árát 
kilónként 48 krra szöktették fel a mészárosok, 
mire az alispán a városi elöljáróság által a m. évi 
novemberben teljesített próba-vágáson szerzett 
tapasztalatokhoz mérten, egy kiló hús árát 35 
krra leszállította. Az alispáni határozat ellen, bir­
tokon kívül, a mészárosok felebbeztek a minister 
hez, s most csak éppen annyi marhahúst mérnek 
ki, mennyi elegendő ahhoz, hogy a husfogyasztó 
közönség át ne csapjon a vegetariusok táborába. 
Mikor lesz vége és milyen lesz a vége ennek a 
nagy böjtnek: annak idejében majd megtudjuk. 
Most csak annyit sejtünk, hogy a bíróság és mé­
szárosok közt mielőbb létrejön a kívánatos egyet­
értés, s vége lesz a sztrájknak is, a böjtnek is.

(Nyárimulatságok.) Az újhelyi polgári olvasó­
kör ez idei nyári mulatságát a Torzsás-on junius 
hó 14-én fogja megtartani.— Az újhelyi iparos 
ifjak onképző és betegsegitő egyesületének mulat­
sága junius 7-én lesz, szintén a Torzsáson.

(A Kárpát-egyesület Ujhelyben.) A magyar- 
országi Kárpát egyesület eleti osztálya idei köz­
gyűlését julius hó 5 én Ujhelyben fogja megtartani. 
Ez alkalomból az egyesület választmánya, Szigmeíh 
Károly elnöklete alatt, ülést tartott, melyen a 
közgyűlés és Ujhely környékére teendő kirándu­
lások prográmját állapították meg. Eszerint az 
egyesületi tagok julius hó 4 én érkeznek Ujhely be. 
Másnap 5 én reggel kirándulás Széphalomra, 10 
órakor közgyűlés mely n Hornyay Béla dr. felol­
vasást tart a turisztika hasznos voltáról ; d. u. I 
órakor közebéd, ez után Borsiban Rákóczi Ferenc 
szülőhelyének és Szöllőskén Andrdssy Tivadar gf. 
szőlőtelepének és pincéjének megtekintése. Este a 
városi színházban műkedvelői előadás melynek 
rendezésére Hornyay Béla dr.-t kérték fel. Hétfőn, 
6-án, kirándulás a Május-kut felé vezető úton a 
Sátorhegyre innen a »Nyugodó* -n keresztül a 
Bodnár völgybe, honnan villás reggeli után a tár­
saság kocsikon Sárospatakra hajtat, hol a törté­
nelmi nevezetességű várat és ref. főiskolát szem­
lélik meg. Ebéd után a társaság Ujhelybe visszatér 
s a prográmszerü szórakozás véget érvén, széjjel 
oszlik. Prográmon kívül tervbe vették, hogy 7-én 
Szalánczot és a ránk-herlini csodakutat is megte­
kintik. ha erre a társaságból többen vállalkoznának. 
A gyűlésen ezeket igy elhatározván a fogadás, el­
szállásolás, étkezés, úgyszintén a kirándulások szer­
vezése fölött jöttek megállapodásra, a mely után 
a gyűlés véget ért.

(Eljegyzések.) Miskolczy József, kis-géresi ev. 
ref. lelkész, f. hó 18-án váltott jegyet Tóth János 

1 nagy-rozvágyi bírónak szeretetreméltó leányával, 
Erzsikével. — Wóhl Ármin, Sárospatakról, el- 
jegyezte Guttniann Sámuel tolcsvai bortermelőnek 
kedves leányát, Saroltát.

(Nyári mulatság.) A s.-a. újhelyi izr. ifjúság 
junius hó 14-én, a helyben létesítendő nyolc 
osztályos gimnázium javára, a Torzsás-on, nyári 
mulatságot rendez. A nemes cél iránt való tekin-

napjára) szolgáló szerepeket, mert a fődolog az volt, 
hogy a Horváth Simon pártja bevonulásakor ezek­
től az ungvári cigányokat elvehessük.

A választást megelőzött nap délutánján 
csapatunk egy része a Fekete-Sas vendéglő kör­
nyékén ácsorogva, sőt a kaposi országúton egé­
szen a város végéig menve, vártuk a Horváth 
Simon kortesei által vezetett alsó vidéki ungi 
nemesség megérkezését, s midőn közelünkben 
voltak, szórványosan léptünk fel közzéjök szeke­
reikre a nélkül, hogy ezek felvételünket nagyon 
gátolták volna.

Bizonyos kedvetlenség és tikkadtság volt 
ezeken a Horváth párti köznemeseken észlelhető, 
de aztán úgy látszott, hogy az általuk soha nem 
látott veres öltöny és kortes fogásaink ügyünk 
Iránt vonzalmat és lelkesedést keltettek.

Az Ung folyón épült hid melletti csizmadia 
;zin lévén a Horváth korteseinek egyik tanyájául 
felvéve, ott egy kissé megállapodtak, s aztan, 
élükön gyenge korteseik, de erős cganyzenéjuk- 
<el megindultak a vármegyeház taja fele demon­
strálni. ,

Mi velük mentünk. A cigányok előttük kfl­
ották: * Éljen Horváth Simon és TabodyPál}\., 
ni kiáltottuk : * Éljen Bernáth Zsigmond és Tabődy 
Pálit — s a ki távolból, vagy az ablakból nezte 
. bevonulást, kételkedhetett a felett, hogy melyik 
aárt vonult be? — szintén a vehink egyeter o 
:igány a mi rövid dikciónkra meg erősebb tust

húzott mint az övékre és több Horváth párti köz­
nemes már vélünk éljenezett.

Midőn a körmenet a főutcához ért, az akkor 
Tabódy Pál szállásául szolgait szegletháznál körbe 
kaptuk a zenészeket, másik részünk pedig az utcán 
keresztül védőfal gyanánt megállva kordont húzott, 
hogy az emberáradatot add'g, mig a cigányt a 
Korona vendéglő hatulsó kapuján beviszszük, fel­
tartóztassa.

Sikerült, -- mert mire a vármegyeház fele 
özönlött Horváth S. féle kortesek e cselfogást 
felfedezték, már a zenészek biztos helyen, a Korona 
vendéglő nagy termében oly őrizet alatt voltak, 
a honnan őket, erőszak alkalmazása nélkül, annál 
kevésbé lehetett volna kivinni, mert, mint meg­
jegyeztem, a cigányok velünk egyet értettek.

Szalona kapható nem lévén, egy hordó túrót 
s egy pár hordó bort a nagyterembe felguri 
tani perc müve volt, — és midőn a vármegye­
háztól, zene nélkül, a szállásaikra visszavonult 
Horváth -pártiak, apróbb csapatokban, a Korona 
vendéglő előtt elmentek, sikerült nekünk tőlük 
az éhesebbek és ihatósabbak közü’, a nyitott ab­
lakokon utcára hallatszó zene csábitó hangjai 
segítségével vagy hetven darab nemes atyafit el- 
fogdosni. Aztán egyes dezertőrökkel folytonosan 
szaporodtunk. Bajusz József.

(Vége köv.)

tétből örömmel hozzuk ezt a nagyközönség szives 
tudomására.

(Kézrekerült zsivány) Özv Guttman Lipótné, 
újhelyi kereskedő, a minapában egy Szuttor Amá­
lia nevű. durándi származású cselédet fogadott fel. 
Egy héttel reá, 16-án este, a cseléd fölhasználva 
a család távollétét, a szobában lévő ruhaszekré­
nyeket föltörte és azokból száz forintnál nagyobb 
értékű ruhát összeszedvén, még az esteli vonattal 
megszökött, magával vive cselédkönyvét is. A 
nyomozást nehézzé tette az a körülmény, hogy 
Gutmanné a cselédnek még nevét sem tudta meg­
mondani. A kassai rendőrségtől nyert távirati 
értesítés adta tudtul, hogy a jómadár neve Szuttor 
Amália és hogy ottan elkövetett lopás miatt szin­
tén nyomozzak. Ugyanazon napon testvérétől, 
Varannóról, levél érkezett címére, melyben oda 
hívja őt. Ez volt az a fonál, melyen a nyomo­
zás indult. Rechniczer Gyula, detektív, küldetett ki 
kere-ésére. A detektív, mint rendszerint, most is 
eredményesen járt el küldetésben, mert e hó 19-én 
Alsó-Hrabóczon a nyomozottat elfogta és a lopott 
tárgyakat nála megtalálta. Hrabóczról a varannai 
járásbíróság börtönébe vitte, hol éjjel, még eddig 
ki nem derített módon, késhez jutott és ereit kar­
jain felvágta. Tettét azonban az őr észrevette és 
igy a rögtön alkalmazott orvosi segítség az elvér­
zéstől megmentette, úgy, hogy másnap Ujhe.ybe 
szállították. Ma még ápolják a kórházban.

(Tűzi lárma) ébresztette fel f. hó 18-án es 
teli 9 —10 óra közt a nagy-rozvágyiakat. Szeren­
csére a tüzet hamarosan elfojtották. Tudósítónk 
jóízűen beszéli el, hogy a drága pénzért hitelbe 
vásárolt fecskendőt nem használhatták, mert nem 
tudták kiszabaditáni be'akatolt bódéjából. Ez pe­
dig úgy történt, hogy a bódé a falunak az egyik 
végén, a biróháza a falunak másik végén van, a lakat- 
kulcs a biró zsebében, a biró meg a másik falu­
ban volt. Azóta talán már ki is dobolták Rozvá- 
gyoi, hogy mikor a biró nincs otthon, tűznek 
sem szabad lenni.

(Sikkasztó.) Róth Miksa, miskolezi vaskeres­
kedő, megbízta Szatmári Éliás ügynökét, hogy 
Bombelles Lajos gr. szt.-máriai uradalmában szá­
mára vasakat vásároljon s azt Miskolczra szállítsa. 
A faktor azonban ahelyett, hogy azt tette volna, 
az egész szállítmányt eladta Hercz Ármin újhelyi 
kereskedőnek, s azután megugrott. Körözik min­
denfelé.

(Honosítás ) Mudránszky János újhelyi lakos, 
vasúti mozdonyvezetőt a kir. belugyminister a 
magyar állam polgárai közzé felvette.

(Magyar prédikáció.) Velejtén áldozó csü­
törtökön Andrdssy Sándor gf. udvari papja a 
templomi istentiszteleten magyar nyelven tartotta 
a szent beszédet. Az Isten házában Velejtén, ez­
úttal először hangzott fel az édes magyar szó 
Velejte tótajku hívei között, kik, hogy a magya­
rosodás utján készséggel haladnak, abból is ki­
tűnt, hogy a nemes gróf iniciativájából eredt ma­
gyar prédikációt látható örömmel fogadták.

(Falopás.) Sennyey Pál örökösei regmeczi 
erdejében, minden őrség dacára, gyakran megtör­
tént, hogy a fiatal tölgyfákat kivágták és ellopták. 
E napokban végtére sikerült a tetteseket meg­
csípni, mert az erdőőr, szekerek nyomai után haladva, 
az újhelyi piacon érte utói Mahu György és Ignácz 
József kovácsvágási lakosokat s még két társukat, 
amint körülbelül 200 drb tölgyfát már részben el 
is adtak. A tettesek, kik egyébiránt professzioná- 
tus fa-zsiványok, a bíróság előtt fognak számolni 
tettükért.

(Kikeresztelkedés.) Tiszai Dezső, a kassai 
színház igazgatója, Eperjesen f. hó 12 én a zsidó 
vallásról áttért a róm. kát. vallásra.

(Mai tárcánkra), mely a negyvenes évek 
közéletének (Andrdssy Károly gf. kifejezésével élve 
a ,magyar bunkökraciá* -nak) egyik sokat emle­
getett epizódjáról, a zempléni Szegény legények 
társulatá nak Ung-megyei inváziójáról szól, e 
helyen is felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

(Egy köszég veszedelme). Lapunk nyoma- 
tása közben vettük a hiób tudósítást, hogy a 
homonnai j. területén fekvő lzb-Hosszumezo község­
ben, f. hó 22 én d. u. 32 lakóház a melléképü­
letekkel együtt elégett. A kár 23000 ft 1

Irodalom.
Mikszáth Kálmán összegyűjtött munkáiból. Révai test­

vérek, a füzetes vállalat kiadói (Budapesten IV. váczi-utcza 1) 
megküldték nekünk a 26 és 27. füzeteket. E füzetekkel egy 
uj kötet »Urak és parasztok* első iveit kaptuk és ha valaha 
volt alkalmunk Mikszáihot, mint elbeszélőt kiemelnünk, ezt 
most kétszeres örömmel és valóságos élvezettel tesszük, Hogy 
a ^tanácsos ur furfangja" szebb-e, mint a ,száldobsi Papp fami- 
liá-« ának története, hogy >az elfelejtett rab* több igazságot 
tartalmaz-e a legélesebb szatíra alakjában, mint a mennyi 
meleg kedély és sziporkázó szellem van a ,király ruháiban, 
arról mi itt nem akarunk vék."lényt adni. A ki Mikszáthot 
egyszer olvasta, ráismer ez apróságokban is és velünk együtt 
élvezni fogja ezeket is. Összegyűjtött munkáinak füzetekben 
megszerzését nagyon ajánljuk mindenkinek, ki olcsó pénzért 
(egyfüzet ára 35 krajcár) oly könyveket akar szerezni, milye­
nek megírására csak ritka idők szülnek hivatott embereket. Ré­
vai testvérek kiadóhivatalában több füzetre együttes előfize­
tést is elfogadnak.
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Különfélék.

(Kinevezés.) Káhticzky Géza dr., s.-a.-ujhelyi 
;-ir. törvényszéki aljegyzőt, őfelsége a király-hel- 
meczi kir. járásbírósághoz albiróvá nevezte ki. 
Midőn a jól megérdemelt kinevezéshez gratulálunk : 
sajnálatunknak is kifejezést adunk ; mert tisz­
telt fiatal barátunknak Ujhelyből való eltávozásá­
val egyik kedvelt belmunkatársunkat, ki a tör­
vényszéki bűnügyi tárgyalásokról szóló tanulságos, 
a közmorált javító, Ízletesen irt közleményekkel 
látta el lapunkat, vesztettük el a széptehetségü 
szakemberben. Reméljük azonban, hogy mint Csői 
tói, ezutanra is kedves kollegánk marad s gondja 
lesz rá, hogy minél gyakrabban felkeresse tárca­
rovatunkat.

(Reményi Ede) világhírű hegedűművész, 
hazánk fia, hozzánk ma d. u. érkezik a budapesti 
vonattal, hogy a városi színházban megtartsa 
mindenkitől lázas türelmetlenséggel várt hang 
versenyét. Isten hozza! — A hangversenyen való 
jelenlétre jogositó jegyek Lőwi Adolf könyvkeres­
kedőnél válthatók. Az előjegyzett, délig azonban 
még át nem vett jegyek, d. u. 1 órától kezdve 
bárkinek elárusittatnak.

(Az időjárás.) Piros pünkösd napja, a zöldbe 
készülő nagy közönségnek nem kis boszusá gára, a 
vendéglősök és fürdóbérlőknek pedig határozottan 
nagy károsodásara, az idén nem váltotta be a hozzá 
kötött reményeket. Akaratosságával úgyszólván 
mindenkit szobaáristomra kárhoztatott. A pünkösd 
első és másodnapjának ez a hidegsége, barátság 
talansága átragadt testvéreire, a kedd, szerda, 
csütörtök és péntekre is. Tegnapra viradólag a déli 
szelek kedves vendéget hoztak — szép csendes 
májusi esőt. Vajha ne lenne futó vendég ! Mert 
mint valamikor elmondotta egyik jó urambatyánk, 
hogy szép is, sokat érő is az a Bécs, de mégis 
szebb és többet érő annál a magyar Alföldon 
egy jó májusi eső — bizony most mi is sóhajt­
juk, hogy minden csöppje aranycsepp !

(Városi ügyek,) A f. hó 9-én tartott képvi­
selőtestületi közgyűlés nevezetesebb tárgyai a 
következők voltak : Hönsch Dezső kir. főmérnök­
nek a vágóhíd és kisdedóvó épü'et átvétele körül 
tanúsított ügybuzgalmáért jegyzőkönyvileg köszö­
netét szavaztak. — A m. k. államvasutak debre- 
czeni üzletvezetőségéhez átiratot intéztek a végből, 
hogy z forgalmi főnökség lakásának változása 
következtében, a táviró vezeték meghosszabbítá­
sánál a városban alkalmazott egyszerű oszlopokat 
a szépészetnek is megfelelőbb oszlopokkal cseréltesse 
ki. — Bállá István s.-a.-ujhelyi illetőségű nyomo­
rék eltart‘.sáért 5 frt havi tartásdijat megszavaz 
tak. — A függő követelések behajtását ellenőrző 
bizottság a múlt év végéig bevehetetlenné vált 
981 frt 93 kr. községi pótadót leirván, a leírás­
nak egyénenkinti keresztül vezetésére az adójegy­
zőt utasították. — A zsólyomkai útvonal helyre­
állítása érdekében beadott jelentést a város főó­
rájának elnöklete alatt kiküldött bizottságnak, 
melyet Pfeifer Gyulával egészítettek ki, véleményes 
előterjesztés végett kiadtak. — A tehéncsordának 
a Széchenyi-téren, Kazinczy- és Kossnth-utcákon 
való hajtását betiltották és ennek végrehajtásával 
a rendőrtanácsost bízták meg. Az erdőbiiró
jelentését a f. évre eső erdőterületen kivágott ölfa 
mennyiségéről, a Pataky Miklós elnöklete alatt 
kiküldött bizottságnak, az átvétel eszközlése cél­
jából, kiadtak. — Tannenbaum Miksa és ifjabb 
Nyeviczkey József terhére előirt tüzoltódijjakat 
leírták. — Fuchs Emil dr. ügyvédőnek és Klein

József szabónak a *letelepedési engedély*-t meg 
adták. — A kisdedóvónői állásra uj pályázatot 
kihirdettek.. — A sertésvágóhíd kiépítésére vonat­
kozó s a gazdasági bizottság által megtartott ár­
lejtést jóváhagyták. — Végül a városi orvos által 
a f. év március és április haváról beadutt köz­
egészségügyi jelentést tudomásul vették.

(Nagy böjt Ujhelyben.) Az újhelyi mészáro­
sok mar egy hét óta sztrájkolnak — minden ka 
lendárjomi szokás, hatósági decizió és csízió elle­
nére. Az egészen váratlanul bekövetkezett állapot 
magyarázata annyiból áll, hogy a marhahús ant 
kilónként 48 krra szöktették fel a mészárosok, 
mire az alispán a városi elöljáróság áltál a m. évi 
novemberben teljesített próba-vágáson szerzett 
tapasztalatokhoz mérten, egy kiló hús árát 35 
krra leszállította. Az alispáni határozat ellen, bir­
tokon kívül, a mészárosok felebbeztek a minister- 
hez, s most csak éppen annyi marhahúst mérnek 
ki, mennyi elegendő ahhoz, hogy a husfogyasztó 
közönség at ne csapjon a vegetariusok táborába. 
Mikor lesz vége és milyen lesz a vége ennek a 
nagy böjtnek: annak idejében majd megtudjuk. 
Most csak annyit sejtünk, hogy a bíróság és mé­
szárosok közt mielőbb létrejön a kívánatos egyet­
értés, s vége lesz a sztrájknak is, a böjtnek is.

(Nyári mulatságok.) Az újhelyi polgári olvasó­
kör ez idei nyári mulatságát a Torzsás-on junius 
hó 14-én fogja megtartani.— Az újhelyi iparos 
ifjak önképző és betegsegitő egyesületének mulat­
sága junius 7-én lesz, szintén a Torzsáson.

(A Kárpát-egyesület Ujhelyben.) A magyar- 
országi Kárpát egyesület eleti osztálya idei köz­
gyűlését julius hó 5-én Ujhelyben fogja megtartani. 
Ez alkalomból az egyesület választmánya, Szigmeíh 
Károly elnöklete alatt, ülést tartott, melyen a 
közgyűlés és Ujhely környékére teendő kirándu­
lások programját állapították meg. Eszerint az 
egyesületi tagok julius hó 4 én érkeznek Ujhelybe. 
Másnap 5 én reggel kirándulás Széphalomra, 10 
órakor közgyűlés mely n Hornyay Béla dr. felol­
vasást tart a turisztika hasznos voltáról ; d. u. I 
órakor kozebéd, ez után Borsiban Rákóczi Ferenc 
szülőhelyének és Szöllőskén Andrássy Tivadar gf. 
szölőtelepének és pincéjének megtekintése. Este a 
városi színházban műkedvelői előadás melynek 
rendezésére Hornyay Béla dr.-t kérték fel. Hétfőn, 
6-án, kirándulás a Május-kut felé vezető úton a 
Sátorhegyre innen a »Nyugodó«-n keresztül a 
Bodnár völgybe, honnan villás reggeli után a tár­
saság kocsikon Sárospatakra hajtat, hol a törté­
nelmi nevezetességű várat és ref. főiskolát szem­
lélik meg. Ebéd után a társaság Ujhelybe visszatér , 
s a programszerű szórakozás véget érvén, széjjel 
oszlik. Prográmon kívül tervbe vették, hogy 7-én 
Szalánczot és a ránk-herlini csodakutat is megte- | 
leintik ha erre a társaságból többen vállalkoznának. 
A gyűlésen ezeket igy elhatározván a fogadás, el­
szállásolás, étkezés, úgyszintén a kirándulások szer­
vezése fölött jöttek megállapodásra, a mely után 
a gyűlés véget ért.

(Eljegyzések.) Miskolczy József, kis-géresi ev. 
ref lelkész, f. hó 18-an váltott jegyet Tóth János 
nagy-rozvágyi bírónak szeretetreméltó leányával, 
Erzsikével. — Wóhl Ármin, Sárospatakról, el- 
jegyezte Guttmann Sámuel tolcsvai bortermelőnek 
kedves leányát, Saroltát.

(Nyári mulatság.) A s.-a. újhelyi izr. ifjúság 
junius hó 14-én, a helyben létesítendő nyolc 
osztályos gimnázium javára, a Torzsás-on, nyári 
mulatságot rendez. A nemes cél iránt való tekin-

napjára) szolgáló szerepeket, mert a fődolog az volt, 
logy a Horváth Simon pártja bevonulásakor ezek­
től az ungvári cigányokat elvehessük

A választást megelőzött nap délutánján 
csapatunk egy része a Fekete-Sas vendéglő kör­
nyékén ácsorogva, sőt a kaposi országúton egé­
szen a város végéig menve, vártuk a Horváth 
Simon kortesei által vezetett alsó vidéki ungi 
nemesség megérkezését, s midőn közelünkben 
voltak, szórványosan léptünk fel közzéjök szeke­
reikre a nélkül, hogy ezek felvételünket nagyon 
gátolták volna.

Bizonyos kedvetlenség és tikkadtság volt 
ezeken a Horváth párti köznemeseken észlelhető, 
de aztán úgy látszott, hogy az általuk soha nem 
látott veres öltöny és kortes fogasaink ügyünk 
iránt vonzalmat és lelkesedést keltettek.

Az Ung folyón épült hid melletti csizmadia 
;zin lévén a Horváth korteseinek egyik tanyájául 
felvéve, ott egy kissé megállapodtak, s aztan, 
ílükön gyenge korteseik, de erős; .^"y^néju - 
<el megindultak a vármegyeház taja fele demon
itrálni. .

Mi velük mentünk. A cigányok előttük kiál­
lták: * Éljen Horváth Simon és Tabody FáíU 
ni kiáltottuk : * Éljen Bernáth gmond és Tabődy 
pál\t __ s a ki távolból, vagy az ablakból nezte 
. bevonulást, kételkedhetett a felett, hogy melyik 
járt vonult be? — szintén a velünk eS>et^ 
ágány a mi rövid dikciónkra meg erősebb tust

húzott mint az övékre és több Horváth párti köz- 
nemes már vélünk éljenezett.

Midőn a körmenet a főutcához ért, az akkor 
Tabody Pál szállásául szolgait szegletháznál körbe 
kaptuk a zenészeket, másik részünk pedig az utcán 
keresztül védőfal gyanánt megállva kordont húzott, 
hogy az emberáradatot add'g, mig a cigányt a 
Korona vendéglő hátulsó kapuján beviszszük, fel­
tartóztassa.

Sikerült, -- mert mire a vármegyeház felé 
özönlött Horváth S. féle kortesek e cselfogást 
felfedezték, már a zenészek biztos helyen, a Korona 
vendéglő nagy termében oly őrizet alatt voltak, 
a honnan őket, erőszak alkalmazása nélkül, annál 
kevésbé lehetett volna kivinni, mert, mint meg­
jegyeztem, a cigányok velünk egyet értettek.

Szalona kapható nem lévéri, egy hordó túrót 
s egy pár hordó bort a nagyterembe felguri 
tani perc müve volt, — és midőn a vármegye­
háztól, zene nélkül, a szállásaikra visszavonult 
Horváth-pártiak, apróbb csapatokban, a Korona 
vendéglő előtt elmentek, sikerült nekünk tőlük 
az éhesebbek és illatosabbak közü’, a nyitott ab­
lakokon utcára hallatszó zene csábitó hangjai 
segítségével vagy hetven darab nemes atyafit el- 
fogdosni. Aztán egyes dezertőrökkel folytonosan 
szaporodtunk. Bajusz József.

(Vége köv.)

tétből örömmel hozzuk ezt a nagyközönség szives 
tudomására.

(Kézrekerült zsivány) Özv Guttman Lipótné, 
újhelyi kereskedő, a minapában egy Szuttor Amá­
lia nevű. durándi származású cselédet fogadott fel. 
Egy héttel reá, 16-án este, a cseléd fölhasználva 
a család távollétét, a szobában lévő ruhaszekré­
nyeket föltörte és azokból száz forintnál nagyobb 
értékű ruhát összeszedvén, még az esteli vonattal 
megszökött, magával vive cselédkonyvét is. A 
nyomozást nehézzé tette az a körülmény, hogy 
Gutmanné a cselédnek még nevét sem tudta meg­
mondani. A kassai rendőrségtől nyert távirati 
értesítés adta tudtul, hogy a jómadár neve Szuttor 
Amália és hogy ottan elkövetett lopás miatt szin­
tén nyomozzak. Ugyanazon napon testvérétől, 
Varannóról, levél érkezett címére, melyben oda 
hívja őt. Ez volt az a fonál, melyen a nyomo­
zás indult. Rechnicier Gyula, detektív, küldetett ki 
kere-ésére. A detektív, mint rendszerint, most is 
eredményesen járt el küldetésben, mert e hó 19-én 
Alsó-Hrabóczon a nyomozottat elfogta és a lopott 
tárgyakat nála megtalálta. Hrabóczról a varannai 
járásbíróság börtönébe vitte, hol éjjel, még eddig 
ki nem derített módon, késhez jutott és ereit kar­
jain felvágta. Tettét azonban az őr észrevette és 
igy a rögtön alkalmazott orvosi segítség az elvér­
zéstől megmentette, úgy, hogy másnap Ujheiybe 
szállították. Ma még ápolják a kórházban.

(Tűzi lárma) ébresztette fel f. hó 18-án es 
teli 9 — 10 óra közt a nagy-rozvágyiakat. Szeren­
csére a tüzet hamarosan elfojtották. Tudósítónk 
jóízűen beszéli el, hogy a drága pénzért hitelbe 
vásárolt fecskendőt nem használhatták, mert nem 
tudták kiszabaditáni be’akatolt bódéjából. Ez pe­
dig úgy történt, hogy a bódé a falunak az egyik 
végén, a biróháza a falunak másik végén van, a lakat- 
kulcs a biró zsebében, a biró meg a másik falu­
ban volt. Azóta talán már ki is dobolták Rozvá- 
gyon, hogy mikor a biró nincs otthon, tűznek 
sem szabad lenni.

(Sikkasztó.) Róth Miksa, miskolezi vaskeres­
kedő, megbízta Szatmári Éliás ügynökét, hogy 
Bombelles Lajos gr. szt.-máriai uradalmában szá­
mára vasakat vásároljon s azt Miskolczra szállítsa. 
A faktor azonban ahelyett, hogy azt tette volna, 
az egész szállítmányt eladta Hercz Ármin újhelyi 
kereskedőnek, s azután megugrott. Körözik min­
denfelé.

(Honosítás ) Mudránszky János újhelyi lakos, 
vasúti mozdonyvezetőt a kir. belugyminister a 
magyar állam polgárai közzé felvette.

(Magyar prédikáció.) Velejtén áldozó csü­
törtökön Andrássy Sándor gf. udvari papja a 
templomi istentiszteleten magyar nyelven tartotta 
a szent beszédet. Az Isten házában Velejtén, ez­
úttal először hangzott fel az édes magyar szó 
Velejte tótajku hívei között, kik, hogy a magya­
rosodás utján készséggel haladnak, abból is ki­
tűnt, hogy a nemes gróf iniciativájából eredt ma- 

: gyár prédikációt látható örömmel fogadták.
(Falopás.) Sennyey Pál örökösei regmeczi 

erdejében, minden őrség dacára, gyakran megtör­
tént, hogy a fiatal tölgyfákat kivágták és ellopták. 
E napokban végtére sikerült a tetteseket meg­
csípni, mert az erdőőr, szekerek nyomai után haladva, 
az újhelyi piacon érte utói Mahu György és Ignácz 
József kovácsvágási lakosokat s még két társukat, 
amint körülbelül 200 drb tölgyfát már részben el 
is adtak. A tettesek, kik egyébiránt professzioná- 
tus fa-zsiványok, a bíróság előtt fognak számolni 
tettükért.

(Kikeresztelkedés.) Tiszai Dezső, a kassai 
szinház igazgatója, Eperjesen f. hó 12 én a zsidó 
vallásról áttért a róm. kát. vallásra.

(Mai tárcánkra), mely a negyvenes évek 
közéletének (Andrássy Károly gf. kifejezésével élve 
a ,magyar bunkókraciá'-nak) egyik sokat emle­
getett epizódjáról, a zempléni Szegény legények 
társulatá nak Ung-megyei inváziójáról szól, e 
helyen is felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

(Egy köszég veszedelme). Lapunk nyoma- 
tása közben vettük a hiób tudósítást, hogy a 
homonnai j. területén fekvő Jzb-Hosszumező község­
ben, f. hó 22 én d. u. 32 lakóház a melléképü­
letekkel együtt elégett. A kár 23000 ft 1

Irodalom.
Mikszáth Kálmán összegyűjtött munkáiból. Révai test­

vérek, a füzetes vállalat kiadói (Budapesten IV. váczi-utcza 1) 
megküldték nekünk a 26 és 27. füzeteket. E füzetekkel egy 
uj kötet íUrak és parasztok* első iveit kaptuk és ha valaha 
volt alkalmunk Mikszáthot, mint elbeszélőt kiemelnünk, ezt 
most kétszeres örömmel és valóságos élvezettel tesszük, Hogy 
a ^tanácsos ur furfangja" szebb-e, mint a ,száldobsi Papp fami- 
liá-« ának története, hogy ,az elfelejtett rab* több igazságot 
tartalmaz-e a legélesebb szatíra alakjában, mint a mennyi 
meleg kedély és sziporkázó szellem van a ^király ruháiban, 
arról mi itt nem akarunk véleményt adni. A ki Mikszáthot 
egyszer olvasta, ráismer ez apróságokban is és velünk együtt 
élvezni fogja ezeket is. Összegyűjtött munkáinak füzetekben 
megszerzését nagyon ajánljuk mindenkinek, ki olcsó pénzért 
(egyfiizet ára 35 krajcár) oly könyveket akar szerezni, milye­
nek megírására csak ritka idők szülnek hivatott embereket. Ré­
vai testvérek kiadóhivatalában több füzetre együttes előfize­
tést is elfogadnak.



Eeke itl kslsee Magyarország erdélyi részében cim 
alatt Téglás Gábor dévai ^reáliskolai igazgató, a magyar tud. 
akadémia tagja, szerkeszésébten fflleg a turistákat érdeklő mü 
fog e napokban megjelenni. A nemezti önfentartás klasszikus 
fö/djét a múltban, Magyarország fellegvárát és őrhelyét a jelen­
ben, az erdélyi részt még fel kell fedezni, nemcsak a küiíold, 
de mimagunk előtt is. Épen erre törekszik az Emke, midőn 
a természet szépségeinek élvezetét, a turistaságot is eszközül 
és hoidozóul kívánta felhasználni e könyv kiadásával. A mü 
a kolozsvári , Közművelődés Irodalmi és Münyomdai Rész­
vénytársaság* cégnél május 25-re fog piros vászonban díszesen 
bekötve megjelenni. Egy-egy példánynak előfizetési ára 80 kr. 
Gyűjtök 7 példány után tisztelctpéldányt kapnak. Az előfize­
tési pénzűk f. hó 20-ig a , Közművelődési Irodalmi és Münyom- 
dai Rész vény társaaág * mint a kiadó címére Kolozsvárra kül­
dendők, honnan a megrendelt példányok bérmentesen kül­
detnek szét.

,Baranyai zöld szőlő-ojtás* Dezső Miklósnak e cimü 
kis munkája második kiadást éri, jeléül annak, hogy a zöld 
szőlőojtás iránt a bortermelő gazdák közt nagy az érdeklődés. 
A II. kiadást Dezső több helyen, saját tapasztalatain alapuló 
újításaival bővitette. A füzetnek, mely egy pécsi nyomdából 
került ki, ára 30 kr.

Urak és parasztok cim alatt az elbeszélések újabb 
sorozatát kaptuk most Mikszáth Kálmán összegyűjtött munkáinak, 
28, és 29. füzeteiben. Elég azt mondanunk, hogy Mikszáth 
elbeszélései és már mindenki érzi a varázst, mely a maga nemé­
ben valóban egyedül álló iró müveinek olvasásával együtt jár. 
Ha volna még valaki, a ki a palóc világ jeles fiának munkáit 
nem ismerné, azok részére csak azt ismételhetjük, a mit már 
többször volt alkalmunk, hogy Mikszáth elbeszélésében annyi 
a kedves vonás, oly tiszta az öröm, a mennyit és a milyent 
ily klasszikusan naiv alakban egyetlen modern Írónál sem 
találhatunk. Összegyűjtött munkáitjRévai testvérek (Budapesten 
IV. Váci utca 1) 35 kros, igen csinosan kiállított, vaskos füze­
tekben adják ki.

Minek tartsunk divatlapot ? Hiszen a ^Képes Családi 
Lapok* ,Nő a házban* cimü mellékletén a divatlevelek és 
divatképek, a divat minden mozzanatáról, minden újabb tüne­
ményéről hűségesen értesítenek, s azonkívül közleményei a 
magyar családok háztartásának, gazdaságának minden ágát 
szakszerűen tárgyalják.

A >Képes Családi Lapoké előfizetési ára a $Nő a ház­
ban* cimü divat-melléklettel együtt egész évre 6 frt, félévre 3 
frt, negyedévre 1 frt 50 kr. s a kiadóhivatal (Budapesten nagy 
korona-utca 20. sz.), melyhez az előfizetések legcélszerűbben 
postautalványon intézendők, kiváratra bárkinek ingyen és bér­
mentve szolgál mutatványszámokkal. A legújabb szám köveik ;ző 
változatos tartalommal jelent meg : Kétélű bárd. (Regény egy 
kötetben.) Irta : Tolnai Lajos. — Távolból. (Költemény.) Ács 
Ferenctól. — Várják. (Rajz.) Malonyay Dezsőtől. — Ünnepek 
után. (Karczolat.) Tölgyesi Mihálytól. — A telefon mint jár­
ványterjesztő. Földi Gyula dr.-tól. — Gondolatok — A rab­
madár. (Költemény.) Feleki Sándortól. — A vidék és költői. 
Tolnai Lajostól. — A gyermek szivképzése a családban. Darab 
Lajostól. — A jól nevelt leányok. (Yig beszély.) Kész Imrétől.
— Humor. — Mindenféle. A hét tükre. (Csevegés.) Mefisztótól.
— Képeinkhez. — Irodalom és művészet. ~ Hymen. — Ké­
peink : Az ábrándozó. — Vegyes énekkar. — Az óriás teknőcz.
— Regény melléklet: Végzetes látogatás. (Treeeti "regény, 
egy kötetben.) Irta: V. Gaál Karolina. (113—128. oldalig.) — 
Melléklet: ^Hölgyek Lapja* (Divatképpel.)

A bölcső titkai címmel épen most jelent meg a Ké­
pes Családi Lapok kiadásában veterán regényírónknak, Lauka 
Gusztávnak, egy igen érdekes regénye, amelyben maró szatí­
rával rajzolja szerző egy főispánnak a pályáját s családi életét.
A díszes borítékkal ellátott s csinosan kiállított kötet ára 1 
frt. Megrendelhető a Képes Családi Lapok kiadóhivatalában 
(Budapest, Nagykorona-utca 20. sz.) és kapható minden könyv- 
kereskedésben. A Képes Családi Lapok előfizetői négy ilyen 
regényt kapnak ingyen évenként és igy a magas irodalmi 
színvonalon álló s előkelő munkatársakkal biró lap, 6 forint 
lévén előfizetési ára, oly csekély összegbe kerül, hogy min­
denki megrendelheti, miért is ajánljuk t. olvasóink pártfogásába.

Uj zenemű Taborszky Nándor nemzeti zenemükereskedé- 
sében (Budapest váci utca 30-ik szám) megjelent: »Oeittets 
Rougesc (Piros szegfű) szerzé: Kövér Miklós. Ez a keringő 
felülmúl minden más uj keringőt úgy kiállítás mint dallamosság 
tekintetében, a közönségnek pedig már is a legkedveltebb 
darabja. Ára 1 ft 50 kr.

Egyesületi és társas élet.
Az idegen hangzású

zempléni község-nevek átmagyarositása,
XX.

53. Porubka. (Vágás.) Z.-Vágás.
54. Horbók-Radvány. (Dombos-Radvány.) 

Maradhatna Horbók-Radvány, mert van Orbók ne­
mesi család.

55. Izbugya-Radvány. (Zbugyai-Radvány.) 
Miért Zbugyai, hiszen Zemplén-vármegyében élő 
család volt az Izbugyay nemes család.1)

56. Izbugya-Rokitó. (Felső-Rekettyes — Re- 
kettyés — Felső-Rekettyés) Izbugya-Rekettyés.

57. Homonna-Rokitó. (Szérü-Rekettyés — 
Nagy-Rekettyés — Közép-Rekettyés.) H.-Rekettyés.

58. Rokitócz. (Rekettyeske — Kis-Rekettyés 
— Alsó-Rekettyés.) K.-Rckettyés.

59. Roskócz. (Orosz-Körtvélyes.) Zcmplén-
Ráskó. Ilyen nevű község van Zalában is. *

60. Róna. (Lapály — Sikföld — Róna.) Róna.
61. Szopkócz. (Kishegy — Hegyorom — 

Ormós — Ormod.) Z.-Szopókás, megkülönbözte­
téssel a P.-P.-S.-Kiskún-vármegyei Szopókás ne­
vezetű községtől. Szopos a régi nemesi családok 
névsorában is szerepel.

62. Szukó. (Görcsös — Bogos.) Z.-Szuhány, 
mert ilyen nevű község van Hont-vármegyében is.

63. Topolóka. (Nyárfáska — Nyárfalva — 
Nyárfás.) Tapló.

64. Turczócz. (Ozfalva) Túrosa.'
65. Udva. (Halászhorog — Udva.) Z.-Udvar. 

Ilyen helységnév van Baranyában is. Udvary ne­
mes család-név szintén ösmeretes.

66. Velyopolya. (Sokmező — Nagy-Cserjés.)
N,-Pólyán, (névh.)

67. Vidrány. (Hajnal — Hajnalos — Vid- 
rány.) Vidrány.

68. Világ. Világ.
'j Szirmay. C. Zempl. not. top. 38.

69. Virava. (Vizöböl — Holdas — Virava.) 
Z—Virány, — megkülönböztetéssel a Sopronban 
fekvő Virányitól és névhasonlatosság-gal.

70. Volicza. (Akarat — Daczóháza.) Z.-Vicza. 
Ilyen nevű községe van Szolnok-Doboka várme­
gyének is.

71. Tót-Volova. (Tót-Ökrös.) T.-Lova. (névh.)
72. Zavadka. (Beleakadó — Gátas.) Z.-Sza­

badka.
73. Homonna-Zbojna. (Szérüharcos —- Kis- 

Buzogányos.) H.-Boly. (névh).
74. Izbugya-Zbojna. (Zbugyai Harczos — 

Nagy-Buzogányos.) Izb.-Boly.
75. Valentócz. (puszta). Bálint-puszta.
76. Vitézvágás, (puszta). Vitézvágás.

*

Megyek tovább a sztropkai járásba:
1. Sztropkó-Bisztra. (Sztropkó-Sebes — Pcthő- 

vár-Sebes — Tót-Sebes.) Szír.-Sebes.
2. Bodzás. Sztr.-Bodzás, megkülönböztetve a 

homonnai járásban a 20. sorszám alatt ajánlott Z - 
Bodzás nevétől.

3. Boksa. (Boksa.) Baksa. (névh.) Ilyen nevű 
nemes család élt Zemplénben is.1)

4. Bukó ez. (Bükkös.) Bukó. (névh.)
5. Brusnvicza. (Veresáfonya — Köszörűs — 

Aíonyás.) Z.-Busa. Busa nevű községe van Nóg- 
rádnak is.

6. K.-Brezsnyicze. (K.-Nyires.) Kis-Berzseny. 
Börzsöny község van Veszprémben is.

7. Nagy-Brezsnyicze. (Nagy-Nyires.) Nagy- 
Bcrzseny.

8. Detrik. (Dörgő.) Detrik. Ilyen nevű régi 
magyar családunk ösmeretes.* 2)

9. Dricsna. (Derék-Gyerek — Derekes.) Di­
cső (névh.)

10. Nagy-Domása. (Nagy-Ház.) Nagy-Doma. 
(névh.)

11. Giglócz. (Lecsapó — Csapány.) Gyíílvcsz.3)
12. Girócz. (Lyukhely — Zughely — Zugod.) 

Régen Gerocz volt a neve.4) Ettől egy betűnyi 
változtatással lehetne Gercez.5)

13. Gyapalócz. (Gyepelő — Gyepes — Gya- 
páros.) Gyapáros.

14. Havaj. (Zugház — Zugolyos — Orosz- 
Zugliget.) Z.-Havasalj. (névh.) Ilyen van Zólyom­
ban is.

15 Hocsa. (Csikó — Hócsap — Havas — 
Hócsa.) Hócsa. (névh.)

16 Holcsikócz (Meztelen — Csupasz — 
Kopaszka.) Z.-Csikós, — azért Zemplén-, mert Csi­
kós nevezetű községek vannak Udvarhely, Pest, 
Bihar és Maros-Torda vármegyékben is, — és 
azért Csikós, mert a régi névhez jóformán hasonló.

17. Orosz-Hrabócz. (Gyertyános.) Z.-Hrabócz. 
Változatlanul maradna azért, mert van Hrabóczy- 
családnév.

18. Jakusócz. (Jakusicsfalva — Jákófalva.) 
Jákófalva.

19. Orosz-Kajnya. (Kánya — Héja — Orosz- 
Kánya.) Z.-Kánya.

20. Kelese. (Biczegő — Kelese.) Z.-Kölese, 
— mert van Szatmárban is.

21. Kolbócz. (Szenes.) Szenes.
22. Kosarócz. (Kosár — Füzes.) Kosár.
23. Krizslócz. (Keresztes — Tót-Keresztes.) 

Z.-Kcrcsztes.
24. Krucsó. (Meredek.) Z.-Kurucz ; megkü­

lönböztetéssel a Gömörben fekvő Kurucz köz­
ségtől.

25. Lomna. (Törés.) Z.-Lom, mert Gömörben 
is van.

26. Makócz. (Makóíalva.) Z.-Makó, — meg­
különböztetve a Csanád és Kolozs vármegyékben 
fekvő Makó-tól.

A s.-a.-ujhelyi izr. nőegyesület, mely leg­
inkább a szükséget szenvedő családok fólsegitését 
tűzte ki célul, f. hó i8 án Teich Zsigmondné el 
noklete alatt tartotta évi közgyűlését. Az egyesü­
letnek múlt évi működéséről szóló jelentéséből a 
következő érdekes adatokat közük lapunkkal: A 
lefolyt évben 814 ft 16 kr. bevétele volt az egye­
sületnek. A nyomorral és kétségbeeséssel küzdő 
szerencsétlenek istápolására fordított : 757 ft
20 krt, a helybeli »szegény izr. isk. gyermekeket 
segélyzó egyesület* nek pedig 50 ftot szava­
zott meg szegény leány tanulók felruházására. A 
pesti izr nöegyesülethez és annak érdemes elnö­
kéhez, Bischitz Dávidnéhoz, 25 évi jubileomjok al­
kalmából, üdvözlő iratot küldött. Az egyesületnek 
2765 ft alaptőkéje van, A tagok száma 148 A 
legközelebbi 3 évre szóló tisztujitást pedig a kö­
vetkező eredménynyel ejtették meg: Elnöknő leiek 
Zsigmondné ; alelnöknő : Erényi Jakabné ; pénztá­
rosnő : Lenkei Mihályné; titkár: Kellner Soma dr. 
a 28 választmányi tag sorában megüresedett két 
helyet pedig Dókus Gyuláné és Reichárd Lajos- 
néval töltötték be. A főrabbi nejét, Weiss Kálmán- 
nét, tiszteletbeli tagul választották. k.

') Szirmay C. Z. not. top. p. 372.
2) Nagy I. id. m. III. köt. 308. 1.
а) %en nevU községünk volt. L. Csánky dr. id, m. 348 1.
4) L. Osáflky dr. id. m. 348.
б) Zemplénben ma is élő nemes családnév. L. Naév IIV. köt. SY

CSARNOK,
Fárasztó bolyongás.

árasztó bolyongás ez az egész élet,
Hol a lét siralma sohasem ér véget 1 .
A jog, erkölcs, erény, a szeplőtlen jellem 
Örök harcot folytat a csel s önkény ellen. 
Örök harcot folytat — s mit ér a kitartás ? . . 
Esz, erő megrendül a sötét bűnt látva :
> Veszve itt a szent ügy ! oly parány manapság 
A lelkesek száma !«

Még itt-ott egy bajnok vezérlő szelleme 
Araszt uj tettvágyat a csüggedt lelkekre; 
Homlokán a remény, bizalom sugara ; 
Lelkesült erővel kel ki uj tusára.
. . . Sikertelen küzdés ! Magasztos jelszavát 
A nyers hivalkodik dolyie tulharsogja ; 
Lelke tört hitével sz.irnysz.egitt madárként 
Vergődik a porba’.

Fárasztó bolyongás ez az egész élet,
Hol a lét siralma sohasem ér véget ! . . .
A gyarló önérdek arcátlan ördöge 
Az erény templomát halomra döntötte. 
Minden mi szent, nemes, gúny megvetés

A * j . „ , [rárgya íj
— A satani szellem botor ős tanának 
Hatalma féktelen.

Ha korod szellemét, vakságát vádolod 
S ferde elveiben leled föl az okát ;
Ha merészül suhog az ostor kezedben 
A bűnben dőzsölő durva rablelkeken :
Tiszta homlokodat sárral dobálják meg ; 
Hasztalan kéred le az ég átkát rájok ;
A pokol szolgáján, elkárhozott lelkén 
Többé nem fog átok !

Fárasztó bolyongás ez az egész élet,
Hol a lét siralma sohasem ér véget! . . . 
Nemes lélek előtt töretlen a pálya,
Elbukik, mielőtt még végig csatázza.
S ha meg is futotta fárasztó göröngyét,
El ne tántorítsák áltató reményi ;
Legyen bár céljánál, diadala üdvét,
Örömét nem éli!

Mit ér e hosszú harc ? Mit ér a küzdelem? 
A pártos elennek gazsága szünetlen 1 
A száműzött lelkes sivatag útjára 
Mem hint világot a dicsőség sugára.
. . . Hol a vérvirágok oly szaporán nyílnak, 
Nem terem ott babér küzdő homlokára!
A valódi érdem fenséges bajnokát 
Tövis koronázza !

Fárasztó bolyongás ez a hitvány élet,
Hol a lét siralma so s.in ér már véget! . . . 
Látom a torz valót iszonyú mezében 
S úgy félek, borzadok, mig képét szemlélem. .
. . , önmagámtól kérdem : ha megtört a lélek 
Végzete ostromán, mi hát méltó bére ? . . . 
Egy szelíd hang felel: >A tiszta öntudat 
S a megváltó béke 1 «

íHolosnyay Qirill.

A borvirágok.
— Karcolat. —

Két napja már, hogy Abris bácsi egy nagy 
feladatnak bölcs megoldásán töri a fejét. Sári 
néni ugyanis arra a gondolatra jött, hogy a na­
ponkint elfogyasztott három-négy liter borocska 
az Abris bácsi orrán bizonyos színváltozást idéz 
elő, ami pedig nem okvetetlen kellék ahhoz, hogy 
az orr szép legyen. S e végből nem is késett a jó 
tanácscsal, hogy a szokott mennyiség helyett az 
ebédnél és vacsoránál egy-egy meszelyke is elég 
lenne, — no meg a piktorok kenyerét se bántaná.

De hát a milyen könnyen adja Sári néni 
a tanácsot, olyan nehezen veszi azt be az öreg.

Hiszen, hogy messze ne menjünk, ott van 
a liba — az ö orra is veres, pedig hát 1 Azután 
meg Abris bácsi csupa pietásból iszogat, mond­
ván az Ur : >czt cselekedjétek az én emlékeze­
temre!* Vagy néha kiváncsi megtudni, hol lakik 
az Isten ? Az égben ? Dehogy az égben, a mennybe ; 
ami az Abris bácsi grammatikája szerint úgy Íródik, 
hogy menj be /

— No anyjuk, dohogja végre az öreg, hát 
nem is iszom én többet; de semhogy egy-egy me- 
szelykevel csufoskodjam, inkább lemondok róla 
végképpen. Te látod, hogy lesz, mint lesz !

Nem is ivott. Ebéd meg vacsora mellett 
szótlanul üldögélt a máskor beszédes öreg, had­
üzenetnek is beváló pillantásokat vetve a nagy 
vizes üvegre. Szegény Sári néni 1 Elővette minden 
kedvességét, mint ezelőtt vagy negyven esztendő­
vel, hogy felvidítsa, de hasztalan. Amint ebéd után 
megtorülte a száját Abris bácsi, vette a kalapját, 
elment a »körbe«. Este mikor megvacsorált, le­
feküdt. Azelőtt pedig, a meddig csak tartott a 
Harapásban., elüldögéltek Sári nénivel a nagy



kerek asztal mellett máriásozva, a mikor is Abris 
bácsinak mindig meg kellett mondani, melyik filkó 
van a kezében, hogy az „anyjok* ne tartson rá.

És ha még legalább sikere volna ennek a 
fordított életnek. De amint Sári néni hetek múlva 
nagy ijedve észreveszi, az Adrit bácsi orra az 
eddigi gyönge pír helyett napról-napra erősebb 
lilaszin pirkadást vesz fel.

Egyszer azután, mikor Abris bácsi a jó ebéd 
után ismét a körbe készül, kitör belőle a vissza­
fojtott keserűség.

— Öreg. öreg, ugyan mondja meg nekem, 
mit csinálnak maguk mindig abban a körben ?

■ llát lelkem kártyázunk meg olvasunk, 
világosítja fel Abris bácsi nagy ártatlanul.

— Hát oszt’ inni nem iszik ott senki ?
— Nem hát lelkem ! De meg minek is inna, 

hisz’ az orra veresedik meg tőle, hunyorgat Abris 
bácsi a félszemével.

Egy időre abba maradt a kérdezősködés, 
mig Abris bácsinak már az arcán is kezdtek nyílni 
a violák.

Ez igy nem megy, gondolja Sári néni. hi 
szén az öregnek még viritósabb arculata van mint 
ezelőtt.

Tudatja is Ábns bácsival a határozatot, hogy 
a körorvos el fog hivatni, s Ábris bácsi szigorú 
megvizsgál tatásnak vettetik alája.

— A hogy tetszik — véli Ábris bácsi — 
és ment megint a körbe.

Egy pénteki napon azután megjött a doktor.
Ábris bácsi épen a nagy ambituson pipázga- 

tott. Sári néni meg a dunsztos üvegek mellől 
futott elébe

— Ugyan édes doktor — fakad ki Sári 
néni -— mit kell csinálni az öregem orrával ? Hi­
szen napról napra csuful, olyan lesz már az arca, 
mint egy fehér kakas.

Ábris bácsi az ambitusra akasztott törött tü­
kör előtt kacérkodott a saját képmásával, vizsgal- 
gatva, hogy csakugyan olyan veres-e az orra, 
mint a minőnek az »anyjok« hireszteli.

A doktor szemügyre vette, jól meg is ta­
pogatta a beteg testrészt.

— Bátyám eddig egy megszokott mennyi­
ségű bort fogyasztott el naponként, konstatálja 
azután, s azt egy idő óta vagy megszaporitotta, 
vagy abba hagyta egészen. Nemde ?

— Ez az doktor, ez az 1 rikkant fel Ábris 
bácsi. Az »anyjok« belém beszélte, hogy veres 
lesz az orrom, ha iszom, hát felhagytam vele. Itt 
van ni 1 Most veres csak igazán I

— No hát ez a reakció, bátyám, magya 
rázza az után a doktor. Az egyenletes élvezése a 
bornak nem idéz elő sem orrverességet, sem egyéb 
bajt, mig a tulhajtás vagy abbahagyás reakciót 
szül.

— Mondtam Sári, ugy-e mondtam, diada1- 
maskodik Ábris bácsi.

Sári néni nagy kétkedve fogadja az orvo-i 
tanácsot.

— Hát hogy annyit igyék az öreg ezután, 
mint eddig ? kérdé fejcsóválva.

— Igen is, asszonyom ! feleli a doktor. Évek 
óta megszokván bátyám a borocskát, ha azt most 
elhagyná, a mindenben hozzá szokott szervezet 
meg fogja sinyleni ezt a változást.

— Hm hm ! — aggódék Sári néni — ezek a 
fiatal doktorok ! Régen nem igy kúrálták ezt.

— Hogy hát azóta haladt ám az orvosi 
tudomány, véli Abris bácsi.

A doktor ott marasztalódon ebédre, nagyo 
kát koccintva a gyeplózár alul felszabadított 
Abris bácsival, s avval az ígérettel távozott el, 
hogy az Abris bácsi orra egy-két hét alatt vissza 
kapja normális szinét.

Úgy is lett.
Sári néni nagy figyelemmel kísérve a gyó­

gyulás menetét, észrevette, hogy a mily arányban 
terjedt azelőtt a veres szin, ugyanolyan mértékben 
húzódik most vissza, s két hét alatt az Abris bácsi 
orra csak annyira volt még veres, a mennyi az 
egészséges üde pírhoz éppenséggel megkívánta 
tódik. Lassanként azután kezdett Ábris bácsi el-el-
maradozni a kórból.

Vacsora után megint megkezdődtek a má­
riás-partik, a Sári néni külön játék-szabályaival. 
A doktornak pedig igen felment az eset után az 
ázsiója. Mert hát: ügyes ember is az a doktor, 
mondogatja Ábris bácsi.

Az ám !
A körben örömet szerzett a kártyásoknak, 

mert Ábris bácsi nem nyeri el a pénzüket. Abris 
bácsi igen hálás a jó és kellemes kúráért, Sári 
nénit pedig egészen megvigasztalta, hogy az örege

szépült. . . , _ *
Csak a patikáriusnak szoníyolodott el a

*e, a kinél ‘az Abris bácsi felgyógyulása óta 
megcsökkent a — karminativa kereslet.

KŐZGrAZDASiGr.

l köS'sitn'e'k “

kcdett is. hogy az 1890-ben újonnan kötött biztosítások összege .
090,232 ft 94 krra rúgott, mi által az 1S90. december 3.-én 

r\eny >en levő biztosítások töke összege 124,121,441 ft 72 
yra szaporodott fel. Az évi díjbevétel az illetékekkel együtt 
3,002,565 ft <.9 krt tett ki.

A Jűz* és szállítmány-biztosítási ágazatokban a dijbe- 
<"\°' NC0° Ú 32 krt tett ki, mely összegből, mint minden 

tehertől mentes díjtartalék 2,250,646 ft 87 kr. helyeztetett 
artalekba, nng az 1890. december 31-én a jövő évekre ér­

vényben maradó dijkötelezvények összege 24,167.306 ft 81 
krra rúg.

^társasig alapítása óta egész 1890. december 31 -dikéig 
-35>7,7>767 ft 43 krnyi tekintélyes összeget fizetett ki károk 
tejeben. Lzen összegből 143,424 káreset 44,315,616 fi 47 krnyi 
kártérítéssel hazánkra esik.

. .. , r I 1 ^ 7 tn^iivioóit^anan icUv./X8Ci c
szó g- lo tartalékalap 1890. deczember 31-én 1.209,030 ft 27 

^otdkedc-tt, noha a kisorolható értékpapírok csak is név- 
trtekükkel lettek a mérlegbe felvéve.

A tőkésített nyereségtartalék az alapszabályok szerinti 
összegben 2,625,000 fial, az ingatlanok tartalékalapja 1,289,480 

1 ^2 hrral és a kétes követelések tartaléka 80,000 fttal ma­
radt változatlanul.

Az összes biztosítéki alapok 2,545,432 ft So krról 
h -- krra emeltettek és a következőképen vannak

elhelyezve :
t. Ingatlan vagyon és jelzálogok . , 9,009,007
2. Kölcsönök intézeti életbizt. kötvényekre 2,807,8 1 2 

Kölcsönök állami értékpapírokra . . 38,648
hrtékpapirok ......................................... 24,507,472
Váltók ................................................................448,903
holyó számlák és adósok a hitelezők
levonása után...................................................627,774
Pénzkészlet az intézetnél és bankoknál 2,189,050 
A részvényesek adóslevelei .... 3,675,000

ft 76 kr.
84 , 
74 > 
98 , 
81

46
63

43.303,671 frt 22 kr. 
Tiszta nyereség fejében 737,862 ft 44 kr. lön kimutatva, 

miből minden egyes részyényrc 120 arany ftnvi (egyenlő 300 
frankkal) jutalék esik.

HUMOR.
Életfilozófia.

Ha minden falusi nótáriusnak a fia csizmadia 
szeretne lenni és viszont minden csizmadiának a 
fia falusi nótárius óhajtana lenni : bizonyára sokkal 
több jó csizmadiánk és sokkal több jó nótárin 
sunk is lenne, mint van. rö.

Erős bizonyítók.
Vevő: Mivel biztosíthat, hogy ettől a haj­

növesztő szertől kinő a hajam ?
Kereskedő: Azzal, hogy mindjárt néhány ki­

tűnő fésű és kefe megvételét ajánlom.
*

Lehetetlenség.
Egyszer már úgy szeretnék b>;rúgni, hogy az 

anyósomat angyalnak nézzem.
.*

Törvényszék előtt.
Elnök: Igaz, hogy vádlót birkafejűnek ne­

vezte ?
Vádlott: Tekintetes törvényszék! Mennél 

tovább nézem öt, annal valószínűbbnek látszik,
hogy csakugyan annak nevezhettem.

*
Hibás kérdés.

Egyik jogász : Te, mond csak, mennyit fizetsz 
a lakásodért ?

Másik jogász : Ostoba kérdés ! Kérdezd azt, 
hogy mennyivel maradok adós a lakásomért ?

Miből keletkezik az ájtatosság ?
Nő (a tükör előtt): A kalapom remekül áll, 

az uj ruhám pompásan sikerült. Lehetetlen, hogy 
ma el ne menjek — a templomba !

GONDOLATOK.
Mindig fiatalok vagyunk, mig fiatalok szeret 

nek bennünket.

Ha az elméletek ütköznek össze, a tapaszta­
láshoz folyamodunk, s ha ezek mondanak egy­
másnak ellent, visszakérünk ismét az elmélethez.

rö.

A szülői szeretet és gyermeki hála, ritkán 
egészítik ki egymást; pedig ki kellene egymást 
egésziteniók, mert csak igy lenne meg a családi 
életben a szép harmónia.

A megszokás vagy második erénynyé vagy 
bűnné fejlődik g> akran bennünk. Azért ne adjunk 
helyet illetlen, vagy épen erkölcstelen hajlamoknak.

Az a közmondás: »audacem fortuna juvat* 
— csak ott talál ez életbe 1 igazolást, ahol a me­
részséget a kivitelben a komoly megfontolás előzte 
meg. A vakon merő gyakran farkasverembe esik.

Orczy Gyula.

UIV4T1LOS it ÉSZ.

2676. sz. kig. 91. S.-a.- Újhelyi j. föszolgabirájától.
Pályázati hirdetmény.

Az üresedésben lévő >Ujhelyvidéki« kör­
jegyzői állásra, melyhez S -a -Ujhely város szék 
helylyel: Borsi,Csörgő, Hosszuláz.Ruda Bányácska, 
Kis-Toronya és Nagy-Toronya községek tartoznak 
és a mely állomásnak összes javadalmazását 700 ft 
készpénz képezi, ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazokat, kik ezen 
állomást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
I. 1. c. 6. $ ának rende'kezéséhcz képest, szabály­
szerűen felszerelendő és 50 kros bélyeggel ellátott 
pályázati kérvényeiket alólirott főszolgabíró keze­
ihez fo'yó 1891. évi május hó 3 1 -ik napjának déli 
12 órájáig annál bizonyosabban benyújtani el ne 
mulaszszák, mivel a később érkezendő pályázati 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A választás megejtésének határidejéül rSgi. 
évi jumus hó 1 ső napjának délelőtti 9 órája saját 
hivatalos helyiségemben S.-a.-Ujhclybe tűzetik ki.

S.-a.-Ujhely, 1890. évi május 17-én.
Dókus Gyula,
főszolgabíró.

8141. sz. ik. Zemplén-vármegyealispánjától.
Közhirététel végett kiadatik.

Matolai Etele, alispán.
Hirdetmény.

251. sz. a. 891. Közúti IV ik kerületi fel­
ügyelő az 1891 évi april hó 26-án kelt rendeletével 
a budapest, kassa duklai allami közút szakaszain 
lévő 30, 31, 78 számú hidak helyreállítását 1471 
frí 31 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fcntemlitett munkaiatok foganatosításának 
biztosítása céljából az 1891. évi május hó 
25 ik napjának d. e. 10 órájára a Borsod- 
varmegyei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségé­
ben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik. Kelt Miskolcz 1891 évi május hó 2-án. 
Borsod-megyei m. kir. építészeti hivatal.

1254. ki. 91. sz. N.-mihályi járás föszolgabirájától.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint Bánócz 
községben f. évi május 18-án egy darab 2 éves 
sárga szőrű kanca csikó, (csilaggal és fehér csikkal, 
hátsó két lába kesely) bitangságban találtatott

N. Mihály 1891 május 20-án.
Füzesséry Tamás, főszolgabíró.

2164., 2182. sz./I. 891. Tokaji j. föszolgabirájától.
Koienko Györgyné bodrog-kisfaludi lakos 

tulajdonát képező fehér szőrű szennyes nyakú, 
fekete farkú, fenalló fekete szarvú 1 és fél éves 
iiszö borjú f. hó 9 én a közös gulyából elszaladt, 
s mai napig meg nem került.

Továbbá : Bodrog-Sára községben folyó hó 
12-én egy szőke szőrű, egy éves kocasertés bitang­
ságban találtatván, miután tulajdonosát a mai na­
pig kipuhatolni nem sikerült —, el fog adatni.

Tokaj 1891 évi május hő 19-én.
Császár Pál, szolgabiró.

2623. sz. ki. 91. S.- a.- Újhelyi j. föszolgabirájától.
KIö rözés.

Bodnár Janos kelecsenyi lakosnak, f. é. má­
jus hó i8-án a hardicsai legelőről, egy 3 éves, 
barna pej kanca, hátsó jobb lábán és homlokán, 
valamint farka végén fehér foltokkal ellátott csikója 
elveszett, köröztetik.

S.-a.-Ujhely, 1891. május 20-án.
Orbán Ferenc, s. k.

tb. főszolgabíró.

17338., 17452., 17895., 36431. szám/VI. 91,
A ni. kir. pénzügyigazgatóságtól.

KZörrendelet.
Zemplén-vármegye valamennyi közs. elöljárójának.

Dohányjövedéki kihágással vádolt Zsupano- 
vics Ferencz volt budapesti lakos pinezér - - 
dohányjövedéki kihágással vádolt Kuczka Mária, 
férj. Túrák Istvánná volt törökszentmiklósi lakos 

- dohányjövedéki kihágással vádolt Horváth 
Márton, volt puszta-kaláni lakos és dohányjövedéki 
kihágással vadolt Pesta András volt károlyfalvi 
lakosok ismeretlen helyre eltávoztak.

Utasittatik az elöljáróság, miszerint nevezett 
egyéneknek jelenlegi tartózkodási helyét a község­
ben és területén nyomozzák, és feltalálásuk esetén 
ide azonnal jelentést tegyenek.

S.-a.-Ujhely, 1891. május hó 17-én
Becske,

kir. p. ü. igazgató.

Sz erjesztő ségri posta.
A Hegyalja C. ^prózai költeményí-e s mint ön definiálja : 

>a viszontlátás által megérzékesitett gondolat* kézirata, mint 
jól sejtette, csakugyan a papír kosárba került.

R. L. — Rozvágy. Máskor is legyen szerencsénk !
Mikrosznak — Budapest. Szépen, lendületesen s igy hatá­

sosan is van megírva. Politikai kirohanásai miatt azonban 
lapunk keretéből kirítt volna.

Omegának. Köszönet I

Felelős szerkesztő :
DÓKUS a-TTTTL-A..
Főmunkatárs: DONGÓ Q Y. GÉZA. 

Kiadótulajdonos: ŐZV. BORtJTH ELE MÉRNÉ.
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Sürgönyczim :
Burger Adolf S.-a.-Ujhely.

BURGER ADOLF
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Kiváuatra képes árjegyzék megtekintésiii bérmentve küldetik.
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Befed mindenCa loL’Mtr.
1 Ko

-1 írt 50 kr
előbbi

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt 1 bas/.náltattas- 
sanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, 
mely az olajf eteknek és az olaj lakknak sajátja, vlkvríiltvtík. 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörülhetö, anélkül *'*gy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni;

r színezett szobapalló - fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnat, mely akár csak az olaj 
festék födi be a pallót s egyúttal fényt is ad Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd minden 

foltot, korábbi mázolást stb; van azután
tiszta fénymás (színezetten;

uj pallókra és parketre. mely csupán fényt ad. Különösen 
parietre s olajfestékkel mar bemázolt egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna- 

gyságit szobára való) 5 írt 90 kr.. vagy 9'/, márka.
A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők Mintamázolások és prosp­
ektusok ingyen és hérmentve küldetnek A bevásárlásnál tes ék 
■öl vigyázni v cégre s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 

>50 eve felező gyártmányt -okf. lé utánozzak és liamisitják, 
, sokkal rosszabb, a gyakran a célnak meg nem feletö mi..őség­
ben hozzák forgalomba

( hri^ioph Ferenc*
A valódi Szob :pal c iéuyldl íelialálája és ejyjdiili gyártb,

Prága, K. Berlin.
Valódi minőségben csak is MalártsikJGyÖrgy fűszer 
és vegyeskereskedésében^ "^kapható S.-a-Ujhelytt

BaaBHBBBaRBMesmg
Orvosi bizonyiiitok '•y

gy óiry í o rrúsró 1

MAGYAR
sre(«*!.'t!j.Vl''n ■„V.H 1“,uenll> * sxiUélegen vizek között, — vegyi alkatrészeinek szerencsés tisz­
tre leteie nevesjsza bad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartó Ima.

mint a seltersi, gleichenbergi, giesshübli. Előnye, hogy a bete­
gek élvezettel iszszák s hogy sem hévévé, sem belélegezve, a

Dr. Koránvi FrinVPS ®gYetemi tanár és kir tanácsos.U ttiljl niyyeb JÓ hatásúnak találtam a légutak 
és gyomornyálkhártyáinak hurutos bántalmainál A Seltersi- ! 
líadeim-, Vichy- stb. vizektől különbözőbb csekélyebb szabad- ! 
szénsav tartalmánál fogva s azért vérzések lehetőségénél, vagy i
* h®‘ t„I ^ermg,éSÁ vZe.rV,e-k izgatásától kell tartani, a szénsa- | 
vauy-dusabb vizek fölött elonynyel bir.

egyetemi tanár a Rókus-kórház ; 
hivnnvnit ,< - * igazgatója: Kiválóan jó hatásúnakbizony ült a légző-, emésztő- és vizelőszervek hurutos bántal-

h°gy jelenleg rokonalkatn más ásványvíz 
al‘g rendeltetik,— csekély szabad szénsav tartal- 

mánál fogva oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a melyek-
xglessk8'Ui-, gleichenbergi vizeknek használata határozottan káros volna.

Dr. Navrati! Irrrp egyet, tanár : Torok-, gége-, légcső- 
és bőrbetegségben igen Jó, kiváló ha­

tást pedig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bántalmával 
rokon természetű gyomorbáj volt jelen. '
Dr. Poór Imrp eKYetemi tanár: Gége-, tüdő-, gyomor-' UUI^Iilll C vizhólyagidültliurutját^sznî iiuy o zla'ja'

idöszerint Európa legelső s leglátogatottabb tüdőbe-
legek klimatikus gyógyintézete :

G-ÖEBEESDOEP
a .,Margit“-forrás gyógyhatásáról ■— Sokoldalú legkedvezőbb 
eredmények alapján, mely-eket én gyógyintézetemben „a „Mar-

O * n fcj ti'/J ovlll UC V v V v, OV111 tn

fejben vagy tüdőben nem okoz semmi vértorlódást.

Dr ifptlu I drnlv egyet, tanár : Légző-, emésztő-szervek, . ixctij util Ülj ímrutos bántalmainál jó eredménnyel 
alkalmaztam, seltersi-, Gleichenbergi-, Giesshübli vizek fölött 

| kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bir.

Ilr Rarhác In7cpf Rókus - kórházi főorvos : Légcső-, U<*S JUtoCI emésztő- és vizelő-szervek hurutos 
bántalmainál bátran versenyez a külföldi szikéleges ásványvi­
zekkel.

Dr. Bamberger Henrik S
ideit hurutjainál tapasztalt eredmény bizonyltja, hogy gyógyha- 
i v.oan teljesen azonos a seltersi-, giesshübli- és Vichy-vizekkel

ilr flnnholé Anrlrác egyetemi tanár, udvari tanácsos : 
L#l . liuvIlClx HIIUI no Összetétele és kellemes izénél fog-
va ajánlható a légző- és emésztő-szervek kórállapotainál_____
git“-forrás gyógyvíz- alkalmazása által a légutak idilli hii- 
rnlos hántalmii ittál tapasztaltam, hivatva érzem magamat 
ezen betegeim által kedvesen fogyasztott és jól tűrt gyógyvizet
a legsürgősebben ajánlani.

Górbersdorf, 1879. márczius 18-án.
_____________________________________ nr. R- mplcr Tódor.

’MARGIT« borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos
főraktár ÉdesBmty L.

Úgyszintén kapható mind n <ry

es. év kir. és szerb kir. 
udv. ásványviz-szillli- 
lónál. ml,i|ieslen. Er 
CSÍ zsébei-iér H. 

rí árban, fii -zerlier éshon é ; ve désrtr.h n. -rw*

TK. 1182. szám 
1891.

Árverési liircletményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság 

! közhírré teszi, hogy Altman Sámuel s.-a.-újhelyi lakosnak Hreha 
Mihály gercselyi lakos árverésen! vevő ellen 50 frt tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. 
törvényszék (a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróságjterületén lévő Gercsely 
község határában fekvő, a gercselyi 120. sz. tjkvben Grosz - 
handler Salamon tulajdonául Írott, s az ellene Laufer Ignácz 
javára 1890. évi deczember 10-én foganatosított bírói árveré­
sen Hreha Mihály gercselyi lakos által 1004 ftért megvett 
82. hr. sz. alatti belhely és az ehhez tartozó a gercselyi 150. 
sz. tjkönyvben felvett közös legelő illetőségre, Hreha Mihály 
vevő veszélye és költségére az árverést 329 ftban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1891. évi jnnins lló 3-án d. e. 9 órakor 
Gercselyben a község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
I0%át, vagyis 32 ft 90 krt készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
törvényczikíc 42. §-ban jelzett árfolyammal szám. 1881. és az 
nov. i-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minist, rend. 8-ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. tvszék, mint tkkvi hatóságnál S.-a.-Ujhely- 
ben, 1891. márc. hó 31-én. Kolos, kir. tvszki biró.

Tk. 882. SZ./891.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatnak Vályi 
Gáborné örökösei végrehajtást szenvedő elleni 82 frt 99 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. tvszék, (a tokaji kir. járásbíróság) területén lévő 
O.-Liszka nagy községe és határában fekvő, az O.-Liszkai 1082. 
sz. tjkvben A. I. 1 — 8. és A. -J- 1—2. sorsz. a. Sütő Erzsébet, 
Mária Mihály, András, és Károly kiskorúak tulajdonául Írott 
ingatlanokra az árverést 607 ftban ezennel megállapított kiki 
állási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1891. évi augnsztns hó 31-ik napján délelőtt 9 órakor 
O.-Liszka nagyközség házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 34 ft 40 krt, 24 irt 60 krt és 1 frt 70 krt 
készpénzben vagy az 1881. LX. te. 42. ipában jegyz. árfolyam, 
szám. és az 1881. évi nov. hó í-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. 
rendelet 8. ipában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. jbiróság, mint tkkvi hatóságnál 
1891. évi április hó 15-én. Ufleziiy, kir. járásbiró.

tJCYVOKÖK
törvényileg megengedett sorsjegyek részletfizetés mel­
letti eladására általunk a

legelőnyösebb feltételek
mellett mindenhol felvétetnek. Fővárosi váltóüzlet tár­
saság ADLER és Tsa Budapest, Fürrdő- és Do- 

3—6 rottya-utca sarkán.

Tk. 3519. SZ./1890.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbiróság, mint tkkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatnak Weisz- 
burg Markus és társai végrehajtást szenvedő elleni 202 ft 27'/, 
kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
s.-a.-uj-helyi kir. törvényszék (a tokaji kir. járásbiróság) terüle­
tén lévő O.-Liszka községében fekvő, az o.-liszkai 448. sz. 
tjkvben Weiszburg Mózes, Márkus, Adolf, József, Amália, 
Hani tulajdonául Írott A -j- 1711. hr. sz. a. foglalt erdődi nevű 
diillőben levő szőllőre 896 írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1891. 'évi angnsztns hó 5-ik napján dél­
előtt 9 órakor O.-Liszka városházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át, vagyis 89 forint 60 krajczárt készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. tvc. 42. Ipában jelzett árfolyam szám és az 18S1. 
évi november hó 1 én 3333- sz- alatt kelt igazságügyminis- 
teri rendelet 8-ik§-ábán kijelölt óvadékképes évtékpapirban a 
kiküldött kezé-hez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. tj-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóságnál 1890. évi november hó 25-ik napján.

liíiczaj’, kir. jbiró.

Szol3rva,-la.á,rsfa,iva,i
gyógyfürdő

— Posta, távirda és vasúti állomás
Climatikus gyógyhely és hidegviz-gyógyintézet, 

gyönyörű hegyes fekvéssel és sétányokkal.
Gyógyhatványok : IVÓKÚRA Stefánia forrás kitűnő al- 

kalikus ásványvize, továbbá vasas és szénsavas fürdője, llideg- 
VÍzknra, frissen fejt- és aludttej-, massage és villanyosság kúra.

Gyógyjavallatok: légcsőhurut, tüdőbántalmaknál, vér- 
szegénység, sápkór, emésztőszervi bajoknál, szívdobogás, ideg­
bajok, máj-, lép-, aranyér- és női betegségeknél, görvélykör, 
syphilis és Rheumánál.

Idény : május 15-től szeptember 15-ig, kitűnő ellátás és 
lakás, e téren tapasztalt orvosi kezelés.

Értesítéssel és prospectussal szívesen szolgál
a íürdőigazgatóság.

A csalogány-utczai utcá­
ra szolgáló 2 szoba, 1 elő­
szoba, konyha s a többi szük­
séges mellék helyiségek bő 1 
álló lakás minden órában 
bérbe adó.

Szeghy Ágoston.
Tk. 1293. sz. 1891.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatnak, 
Perecsi Mihály végrehajtást szenvedő elleni 210 ft 27 kr, tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a szerencsi 
kir. járásbiróság területén lévő Bekecs község határában fekvő 
a bekecsi 68. sz. tjkvben Perecsi Mihály "és neje Horváth 
Anna tulajdonául felvett 481., 513., 658., 778., 870, 898., 
946., 1045., 1148., 1222., és 1367. hr. szám % úrbéri külte­
lekből a Perecsi Mihályt illető felerészbeni birtok illetőségre 
487 ft becs és kikiáltási árban valamint az ugyanezen számú 
telekjegyzőkönyvben A -f 292. hrszám alatt Perecsi Mihály 
és a nem adós Horváth Anna tulajdonát képező Szarvas dü- 
lőbeli szőlőre a végreh. törvény 165. §-a értelmében egészben 
152 forint ezeunel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi jnlins lló 
u-lk napján d. e. to órakor Bekecs község házánál megtar- 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át, vagyis 48 ft 70 krt, illetve 15 ft 20 krt kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX-ik tötvényezikk’ 42-ik 
§-aban jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi no 
Vre™leí" thÓ8 1:én 3333-ik szám alatt kelt igazságügyminiszteri
kilGdd ft 8"vk J'abfn klje 0lt ovadék kéPes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 1-0.
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­

emezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
tó^njhs jbÍrÓsá£’ mint telekkönyvi ha­
tóságnál I891. évi április hó 15-én. 3

Kiss György,
kir. jbiró.
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A tétel neve
V/í- t I V

_b e v
frt kij

i Díjtartalék a múlt évről:
a) türbiztositás — — — — — — __ __ _
b szállítmánybiztosítás — — — __ _ _
ál jégbiztosítás — — — — — —     .

3 Tartalék oly károkra, melyek 1889. dccz. 31 én még
függőben voltak :

e) tűzbiztosítás — — — — — —     „
b) szállítmánybiztosítás — _ _ — _
e) jégbiztosítás — — — — — — —   .

j Dijak a törlések levonásával:
a) tűzbiztosítás— — — — — — — __ __
b) izállilmánybiztos tás _ _ — __ _ .
c jégbiztosítás— — — — — __ __ __ __

4 Kötvényilletékek:
e) türkizt'iitás — — — — — __ _ __ .
b) szállítmánybiztosítás — __ __ __ __ __
e jégbiztos,Us — — — — — — ____ __ .

5 Töke elhelyezé-ck jövedelme : 
a) £ilékekre a,lőtt előlegek kamatai _ _ _ 
b Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai 
c) Kamatok v-altóleszámi á-búl, folyó számlától és ágió

G Nyeieség különféle értékesítések folytán __ __

A lüzbizlnsilisi ágba bcfoglalvák a tiikör- 
üveg biztositá-ban elért eredmények

199721351 
12171494 
7261276

350538 80 
288553 29 

1950,91

7036845 3 
1696453 11 
207421 42

27513477
856707

2069496

1204 51 
228134 33 

31660 78

agyon | *>--,- -

ételek 
frt krl frt ki

219454121

641043

894071990

304396 80

Ős T^Tl

26099970

12819

2194541 21

641046

8940719

304396

90

19

260999 70 

12819 19

12080700911 27381 S;S9| 12354519 80

A tétel neve
Üzlet | Vagyon

kind*
frtkrj frt

Oeszee 
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krj frt krl

1. Viszonbiztositási dijak :
a) tűzbiztosítás __ __ __ __ __ .
1) szálljtmáiiy biztosítás __ __ __ __
e) jé::biztosilás_ __ __ __ __ __ .

2. Károk: ■-* -VBv- ,4.;
n) tiizbizto-X, kifizefett kárösszegek_!

si ás

282684364
76137301
21Í3728Ö 380058951

_____ _____________\s m
/ tartalék m g ki nem liz. károkra] 5-j

6) .auiitminj \ kifizetett kárösszegek______| fr
/ tártál k még ki nem liz károkra ígs_J(

e) jégbizto- X kifizetett kárösszegek__________I = “ fr
sít ás /tartalék még ki nem fiz károkra* • «

frt 8,727,445.11 
$81,163 29
624,917.86
346,316.68
66,781.02
1,986.43

4137609(88

80

3. Dijtartalák 1890. deczember 31-én még folyó biztosításokra
<i) tűzbiztosítás __ __ 4
ft) szállítmánybiztosítás teljesen tehermentes 
e) jégbiztosítás __ __ )

4. Jutalékok :
a) tűzbiztosítás __ __ __ __ __ __ __ __ __
1) szállitmánybizt sitás __ __ __ __ __ __ __ _
e) jégbiztosítás__ __ __ __ __ __ _____

5. AUalános kezelési költségek :
o) tűzbiztosítás __ _ __ __ __ __ __ __ __ _
6> szállítmánybiztosítás __ __ __ __ __ _ _
c) jégbiztosítás __ __ __ __ __ __ _ __ __ -

6. Adók és illetékek:
a) tűzbiztosítás __ __ __ __ __ __ __ __ __
ft1 szállítmánybiztosítás __ __ __ __ __ __ __ _
ej jégbiztosítás______ __ __ __ __ __ __ __ __

7. Az ellátási pénztár kamatai ______ ____ __ __ __ -
8. Kétes követelések leírása és a jéghiztoeitó társaságok 

vényei fejében utalás az árfolyam ingadozási tartalékba

— — — 2078575(71
— — 172071

— — — 28054591 2278701 46

380058951

— — 4137609 88

— - 227870146

8117236*1 
77558 84

3975,95 893258 39 — - 893258 39

54729536
10564314
30538,16

2164281 
751157 
370821

683476 66 —

227G4818| — —
1827893

251634"

22764818 
18278 93

25163 47

Nyoroség- és veszteség-számla a B mérleghez.

Nyereség:.. _
Összesen__ __ — |

Életbiztosítási osztály. (1890.)

_ 1—1 59416 S3| 23037649 289793 32
— |—|l 2080700j9l| 271818 8lljt 235*519 80

1. Díjtartalék a múlt évről _ — _ — _
le: visszonbiztosilások — — — — —

2. Tartalék 18 89. deczcmb. 31-én függőben levő károkra

Ío) ha’álesctrc szóló biztosításokra __
ft) el i lésre szóló biztosításokra __

c) járadékra szóló biztosításokra __
. Kötvénydijak — — — — - — — — — -

Díjtartalék átadott vissznntbiztositásokra__ __ __
Elhelyezett tőkék jövedelme — — _ ___ _ -

a) Jelzálog követelések kamatai — __ __ __
b, értekekre adott o'ölcgek kamatai _ __ .
e) Állam- és más értékpapírok kamatai__ __ __
d) Folyó számlák kamatai — — __ __ __ ..
t) Az ingatlanok tiszta jöv dclmo —______ —
f) Életbiztositási kötvényekre adott előlegek kamatai

összesen______
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát _

marad
Nyereség különféle értékesítések folytán — — —

2663416201
70033215 2593382966 — 25933829 66

___ — 41913549 — — 419135 49
4379IG7 29
48569605

73961;92 4939125 26 — — 4939125:26
— — 63440 23 — — 63440 23
— 803517 59 — 803517 39

69409 97
1415 15

876381 66
1661 Ölő 7

233674 87
149779 41

1347291 63
110496629 1104966 29 1104966 29

242325 34 242325 34 242325 34
10410 95 10410 95

1 " —133264014|52| 252736|29 33516750j81

Visszonbiz.tosilást dijak_____  __ __ __ __
Fizetések esedékes biztosításokért:
a) halálesetre szóló biztosításokért _ __
ft) elélés esetére szóló biztosításokért __ __
c) járadékokért __ __ — — — __ —

Levonva visszonbiztositások fejében__ __ —

3. Kötvény-visszavásárlá«ok__ __ __ — —

4. Dij és költség- 4 a' Halálesetre szóló biztosítás
tartalék az 18912 ft) Elel sra « «
évi számlára * c) Járadékbiztosítás

Összesen __ —

Levonva a kiegészítés" részleteket— — — 
Nettó-tartalék — —

5. Orvosi tiszteletdijak
6. Jutalékok I
7. Költségek i
8. Adó és bélyeg * .
9. Kamatok a nyereménynyel biztosítottak javára 

10. Leírás kétes követelésekre — — — — —
Nyereség- —

az év folyam, kifizetve

| - !.
192591 >9 - 192591 h.

Készpénzt*. Tartalékb
158**8*8 79 282242" *2
*83915 M) 164694 51
1*0121 51 855 34

221 iHSoó'i 44779207
7031808 13500

2144562 V2 43429207
2578854__ | 2144;di2 )"j .>.1 J 1

| - 1 - 364968 t'< — — 364968 t»S
Tartale Költs tart

21391711 H 381531 31
5t 79838 47 17206 89
1283352 90 —

"29764905 28 198718 22
29764905 >8

__ — 40161649 50
— — 1236352 14

28927291 34, — — 2*9372'.' 1 .V
43524 43 — — 41 ".'2 4 41

— 298155 25 — 2981 y 2.
_ 478018*02 13472 91 49H'X jv:>
_ 43303 4* - 43303 4

— - 1654916 16 * "■
__ - 388. 21 3sh: 21

337308 u 21683i 71 556 Ur 81

VAGYON

"összes(m-"r7”j"""^—^ j—jl3264014^r-'j 252?3*i|::*|335l0.5**Jí

Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1S90. deczember 31-én. TEHER

A tétel neve

A részvényesek adóslevelei a tőke be nem fizetett részéről 
Ingatlan birtok:

a) városi telkek — — — — — — — 
i) földbirtokok ("gazdasági leltárral) — — -- — 
c) 1890. deczember 31. még el nem adott gazdasági 

termények a társaság földbirtokaiból — — — 
o) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire — 
ft) Aktív életjáradekok és jelzálog által biztosított, a felek 

halálakor felveendő tőkék vételára — — — — —
Kamatozó ielzálogilag biztosított 1 ,R231

töke-kölcsönök ingatlanokra (a) folyo írt 1.343.-82.31 
a jelzálog osztályba tartozók í6) hátralékos « 6.263.79
kivételével__— — — — ) ..... . ,

Kölcsönök letétcményezett állam- es más értékpapírokra 
Állam és más értékpapírok — — — — — — —
Váltók a tárczában — — — — —- — --- — —
E ölegek a jelzálogosztálynak (alapsz. I. ez. e) pont) — — j
Fénzek folyó számlán különböző t ankoknal es hitelinfezeteknel
Készpénz készlet a triesti és velenczei igazgatóságok pénztárában 
Készpénz-készlet & fiókok pénztárában — — — — -
Maradvány a visszbiztontók számláiból— — — — — —
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból — — — — -
Maradvány nz A mérleg folyó számlájából — — —

a) Adósok különböző czimek alatt — — — — — -
ft) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal — 
e) Letétek kezesacg és bizto.-iték gyanánt — — —
d) Letét Goldschmiedt alapítvány — — — — — —

Díjtartalék átadott élet-vis-ztúztositasokra --- --- --- — r
Butorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban, ez g 

táblák, papír és nyomtatvány az összes raktárakban _ —
18 Előlegezett jutalékok és szervezési költségek

Az 1890. deczember 31-én a jövő évekre érvényben maradó di^ 

kötelezvények értéké — O—m—-J--------- ------

A 13 Összesen
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1 szá
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frt |ki frt |kr frt kr

1837500 - 1837500 3675000 - 1
2

__ _ 4656603 18 7329642 33 3
--- — 2673039 15 4

5
1025%,72 102596 72 6

277*467 84
2807812 84

— - 33345 7

--- — 1349546 10 13495*6 10 8

29360(4 S 9289 26 38648 74
4641983 8 1 19865489,17 2*507472,98 9
4489038 - *48903,8! 10

22722261 22722261 n
11074716 5 808760 06 191623171 12

561*1* 1 45321 64 10146307 13
98680(1 9 72675 75 171355 85

589483,8 (1 26585 53 616069 31 14
96787*1 1 120863 35 1088737 46 15

- 494665 19 494665 19 16
*2328558 317611 40 740896 98 17
- - 8983 79 8983 79 18

61897990 517863 36 1136843 26
30001- 3000

- 803517 59 803517 59

- '- I-
— -

108226616 7Í36745945I61 *7568610(36

1 | 1

A tótel neve

Alaptőke — — — — — — — — — — — — — — —
Tőkésített nyereségtartalék — — — — — — — — — —
Tartalék az értékpapi ok árfolyam ingadozásának fede/.escre — — —
Ingatlan tartalék__— — — — — — — — — — — —
Tartalékalap kétes követelések fedezésére —- — — — — — —

a) Díjtartalék még érvényben levő biztosításokra
az A mérlegén —

j) , , , « « a B mérlegen —
Tartalék bejelentett, de deczember 31-én meg ki nem fiadéit kunkra:

az A merbgen —
a B mérlegen —

Osztalékalap az életbizto- . haláleset biztosítás _ fi t 360.516.57 
sitáeban nyeremenynyel t veeves biztosítás... — _ frt 119,8.12.18
biztosítottak javara ) 61

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona— — — — — —
Jelzáloghitelezők — — — — — — — — — — — — —
Egyenleg a visszbiztositók számláján _ — — — — — — —
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján — — — — — — —
а) Hitelezők különböző czimeken — — — — — — —
б) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt ... — — — — — —
A B mérleg folyó számlájának egyenlege... — — — — — —
Gidoni alapítvány — — — — — — — — — — — — ~
Girard alapítvány — — — — — — — — — — — —
Goldschmiedt alapítvány — — — — — — — — — ~~
Felosztható nyereség — — — — — — — — — — —

frt kr
2625000 
1.11250" 
ti 16752 *8

*0000—

227870146

7294663'.
_

'A Jövő években leJSrandő tSzblzlosiláal dljiV  frt 21 167 306 81
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494665(1 

5621 36
4977$000

291163

5(1

50

II
frt ki

Összeses
frt |k
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446698 94

5250. WC 
2625000 
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Dr. Bssioni Richard, Beeső M.,
A ce. hír. szab. A< 
hr. Brack Ottó,

ríSTsTSÍ,"*'  ̂ S«Z4 V. - A vezértilkár: B...o

_______ _ .,  a —  a it _ — n « eialftl lati Jfillltl.íai,.ror.»Íl ves^rdgyuökeóg BUDAPESTEN, Dorotty—tcea to.

SZÓLLŐSY SÁNDOR
SÁTORALJ AXJ JHELYBEN

ajánlja dúsan felszerelt
üveg, porczellán, majolika,

DITMAR-féle lámpa,
Chinai ezüst és konyha felszerelési eszközök

raktárát
legolcsóbb gyári árakban.

Valódi amerikai császár.-olaj
nagy raktára. 2

Tk. 705. tk. SZ./891.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhirré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatnak 
Kovács Gusztáv végrehajtást szenvedő elleni 58 frt 20 kr. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s-a -ujhelyi 
kir. törvényszék (a tokaji kir. jbiróság) területén lévő Erdő- 
Horváti községében fekvő az erdő-horváti 226. sz. tjkvben 
A. 371. hrsz. alatt ‘/,-ad részben Kovács Gusztáv végre­
hajtást szenvedett, 4/8-ad részben Kovács Bodnár Anna, '/„-ad 
részben Tóth Kovács Mária, l/8-ad részben Bakos Kovács 
Terézia és V8-ad részben Kovács István tulajdonos-társak ne­
vén álló, azonban az 1881. évi LX. t. ez. 156. §-a értelmében 
egészben árverés alá bocsátandó belsőség és 106. öi. sz. házra 
az árverést 976 forintban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan M 1891. 
évi angusztns hó 13-ik napján d. e. 9 órakor Erdő-Horváti 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
rának 10%-át vagyis 97 ft 60 krt készpénzben, avagy az 1881 
XL. törvénycikk 43. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó i-én 3333/im- szám alatt kelt ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervény mellett átszolgáltatni.

Kelt a tokaji kir. járásbiróság, mint tkkvi hatóságnál 
1891. évi márczius hó 2 -ik napján.

Xjétcza3r,
kir. járásbiró.



PEVÉTEL
ASSICURAZIONI GENERALI 1890. ÉVI MÉRLEGE.

 Nyereség- ág vesateség-ggámla az A mérleghez (1890.) KIADÁS

A tétel neve
Vzh t | Vagyon | Összes

bevételek

, Díjtartalék a mólt évről:
а) tűzbiztosítás — — — — — — __ __ __
h szállítmánybiztosítás ______
c) jégbiztosítás _ — — — — — __ __ __

Tartalék oly károkra, melyek 1889. dccz. 31 én méf 
függőben voltak : 

e) tűzbiztosítás — — — — — — __ __ _
б) szállítmánybiztosítás _ _ __ __ _ __
c) jégbiztosítás _ — — — — — — __ __

j Díjak a törlések levonásával:
a) tíizbiztositas... — — — — — — __ __
b) azállilmánybizlos tás — — — __ __ __ __
e) jégbiztosítás— — — — — —______ __

4 Kötvény illetékek:
aj tűzbiztosítás ___ — __ __ __ __ _
b) szállítmány biztosítás — __ __ __ __ __
c jégbiztosítás — — — — — — __ — __

5 Töke clhclyezé-ck jövedelme :
a) pilékekre adott előlegek kamatai _ _ _ ... 
b, Álla*-és más értékpapírok kamatai és osztalékai 
c Kamatok vallóim,zárni ái-ból, folyó számlától és ágió

G Nyeieség különféle értékesítések folytán __ __

A tüzbizlnsitisi ágba befoglalvák a tükör­

frt M frt ikij frt | tr

1997213 >1
121714 >4

72612 76 2194541 21 — 2194541 21

350538 80
288553 tív

1950 91 641043 — 641046

7036845 37
1696453 11

207421 42 8940719 90 — — 8940719 90

275134 77
8i)Gl 07

20694 30439f 80 — 304396 80

1204 5'.
228134 33

31660 78 - 260999 70 260999 70

12819
i
19 12819

!
!li»

üveg biztosításban elért eredmények Összesen | — |-|i20S0700|9l| 2738t8pjl235*519|80

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez.

A tétel neve

1. Viszonbizt ositási dijak :
а) tűzbiztosítás __ __ __ __ __б) szalljtmáitybiztosítás __ __ __ _
r) jéchiztosilás__ __ __ __ __ __

Károk: -~ „VEá. -
n) tíizbizlo-X kifizetett kárösszegek _ ' _Z 

sí ás / tartalék m g ki ne in fiz. károkra] 5
b) ..Jimiminy \ kifizetett kárösszegek __ __

u.totiiu f tártál k még ki nem fiz károk i a (jg »
e) jégbizto- X kifizetett kárösszegek.™ _ _||* írt 
sitáa / tartalék még ki nem fiz károkra^ 1 •

írt 2,727,+45.11 
381,163 28
624,917 36 
346,316.68
65,781.02
1,986.43

3. Dijtartalák 1890. deczember 31-én még folyó biztositáeokra:
o) tűzbiztosítás __ __ i __ _ -
6) szallitmánybiztositás ]■ teljesen tehermentes __ —
ej jégbiztosítás __ __ j _ _ _

4. Jutalékok:
a) tűzbiztosítás __ __ __ __ __ ______
i>) szállitmánybizt sitás           _ _ —. -
e) jégbiztosítás______ __ __ __ __ __ __ __ __ —

fi. Általános kezelési költségek :
n) tűzbiztosítás             _ _ __ .
b) szallitmánybiztositás __ __ __ __ _ — — —
c) jégbiztosítás __ __ __ __ __ __ __ __ __ _.

6. Adók és illetékek:
o) tűzbiztosítás __ __ __ __ __ __ __ __ __
6' szállítmánybiztosítás __ __ __ __ __ __ __ __ .
e) jégbiztosítás______ ______ ____ __ __ __ __ — —

7. Az ellátási pénztár kamatai ______ ____ __ __ — — -
8. Kétes követelések leírása és a jégbiztositó társaságok rész­

vényei fejében utalás az árfolyam ingadozási tartalékba —

2826843 64 
76137301 
21237266

310860839

971234 04

57767 15

2078575
172071
28054

811723 60 
77558 84 

3975.95

54729536 
1056431 
30538:16

216428 40 
75115 
370821

Üzlet Vagyon | Összes
li i ív d á » o U

frt krj Írt ki

380058951

413760968

2278701 46

893258 39

683476 66

227G4R 18
1827893

25163 4

frt :kr

380058951

413700988

2278701

893258 39

683476 66

227648 18 
18278 '.Cl

25163 4

Nyereség,, _ — —I 5941683 23037649 28979332
Összesen _ _ _| — |—jl 2080700911 273818,89112354519,80

46

Életbiztosítási osztály. (1890.)

1. Díjtartalék a múlt évről _
le: visszonbiztositások — — — — —

2. Tartalék 18 89. deczemb. 31-én függőben lcvfi károkra

Ía) halálesetre szóló bizloailásvkra __
6) elv lésre szóló biztosításokra __...

e) járadékra szóló biztosításokra __
4. Kötvénydijak _ — — — — — — — — —
5. Díjtartalék átadott vissznntbiztositásokra _ _ _
6 Kihelyezett tőkék jövedelme ... — — ___ _ —

a) jelzálog követelések kamatai — __ __ __
b) Értékekre adott c'ölcpck kamatai — __ __ —
e) Állam- és más értékpapírok kamatai__ __ __
d) Folyó szám'ák kamatai — — __ __ __ —
«j Az ingatlanok liszta jöv dclmc — ______ —
f) Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek kamatai

összesen______
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát _

marad
Nyerésig különféle értékesítések folytán _ — —

2663116201
|

700332) tő 25933829 66 — ~ 25933829
— — 41913549 — 419135 49

4379IG7 29
485696 05

73961 92 4939125 26 — - 4939125 26
— — 6344" 23 — — 63440 23
— — 803517 59 — - 803517 59

69409 97

87638166
16610:57

233674:87
149779 41

1347291:63
110496629 1104966 29 1104966 29

242325 34 242325 34 242325 34
10410 95 10410 95

1 " —|33264014|52j 252736 29 33516750|81

Visszonbiztositási dijak_____  __ __ __ _
Fizetések esedekes biztositásokért:
n) halálesetre sóló biztositásokért _ __
6) elélés esetére szóló biztositásokért __ _
ci járadékokért __ __ — — — __ —

Levonva visszonbiztositások fejében__ __ -

3. Kötvény-visszavásárlá«ok__ __ __ — —

4. Dij és költség- i a' Halálesetre szóló biztosítás
tartalék az 1891 z b) Elél sra • •
évi számlára * c) Járadékbiztosítás

Összesen __ —

Levonva a kiegészítés' részleteket— — —
Nettó-tartalék — —

5. Orvosi tiszteletdijak \
7 KöUsIgek ( az ®v folyam, kifizetve
8. Adó és bélyeg *
9. Kamatok a nyereménynyel biztosítottak javára 

10. Leírás kétes követelésekre — — — — —
Nyereség— —

- 1 - 1
192591 192591 _'«l

Készpénzb Tnrtalckb
158**843 79 882242 2
493915130 161694 51
14012151 855 34

2214880 6" 44779207
7031808 13500 -

2144562 V> 43429207
— _ 2144562 52 2578854 59 — 2*78851 59

1 - 1 36496.8 US — — 364968 Oh
Tártaié k Költs -tart

2 13*11713 M 381531.3.3
5179838 47 17206,89
1283352 9o| — —

>9764905 2 s 39873822
SÍ9764‘K)5 28i
3016364350

— — 1236352 14
28927291 ,)4 — — 2*9272'.' 1 :V

— 43524 4.1 — — 43*24 43
_ 298155 25 — 2*>8i ;>' 2 »

__ _ 47801802 13472 91 491418 93
__ __ 43303 40 — 433**3 1
__ — — 16549 46 16 4 (IC

_ — I — 388.1 21 3883 21
337308Ti 21883* 71 556 US hl

Összesen

VAGYON
Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1S90. deczember 31-én. TEHER

A tétel neve

1 A részvényesek adóslevelei a töke be nem fizetett részéről — 
Ingatlan birtok:

a) városi telkek — — — — — — — —
1) földbirtokok (gazdasági leltárral) — — - -
c) 1890. deczember 31. még el nem adott gazdasági 

termények a társaság földbirtokaiból — — —
a) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire _ —
b) Aktív életjáradekok és jelzálog által biztosított, a felek

halálakor felveendő tőkék vételára — — — — —
Kamatozó jelzálogilag biztosított i , .. .

tőke kölcsönök ingatlanokra (a) lolyo frt 1,343.-82.31
a jelzálog osztályba tartozók (6) hátralékos « 6.2t>3.79
kivételével— — — — — ) ..... • ,__

Kölcsönök letéteményezett állam- es más értékpapírokra _ - 
Állam és más értékpapírok — — — — — — —
Váltók a tározóban — — — — — — — — — —
F. fllegek a jelzálogosztálynak (alapsz. I. ez e) pont) — —
l'enzek folyó számlán különböző t ankoknal es bitelintezeteknel
Készpénz készlet a tries ti és velenczei igazgatóságok pénztárában 
Készpénz-készlet a fiókok pénztárában — — —
Maradvány a visszbiztositok számláiból— — — — — — 
Maradvány az intézet fiókjainak számláiból — — —
Maradvány nz A mérleg folyó számlájából — — —

а) Adósok különböző czimek alatt — — — — — '
б) Adósok jelzálog kölcsönökre hátralékos kamatokkal —
e) Letétek kezesseg és bizto-iték gyanánt — — —
d) Letét Goldschmiedt alapítvány — — — -

Díjtartalék átadott élet-vis-zbiztositasokra — — — .
Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban, czeg 

táblák, papír és nyomtatvány az összes raktárakban — — 
18 Előlegezett jutalékok és szervezési költségek — — — —

Az 1890 deczember 31-én a jövő évekre érvényben maraifódij- 
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Tőkésített nyereségtartalék — — — — — — — — — —
Tartalék az értékpapi:ok árfolyam ingadozásának fcde/csere — — -
Ingatlan tartalék__— — — — — — — — — — — —
Tartalékalap kétes követelések fedezésére —- — — — — — -

a) Díjtartalék még érvényben lev8 biztosításokra
az A mérlegén _

b) • • • * • a B mérlegen
Tartalék bejelentett, de deczember 31-én meg ki nem hxüeti k.tnkra

az A merb gén _ 
a B mérlegen —

Osztalékalap az életbizto- , haláleset biztosítás ._ _ frt 360.516.5 
sitásban nyeremenynyel í vegyes biztosítás — _ _ frt 119,8.12.18 
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A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona— — — — — —
Jelzáloghitelezök — — — — — — — — — — — — —
Egyenleg a visszbiztositók számláján — — — — — — — —
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján — — — — — — —
o) Hitelezők különböző czimeken _. — — — — — — —
b) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt — — — — — — —
A B mérleg folyó számlájának egyenlege... — — — — — —
Gidoni alapítvány — — — — — — — — — — — — —
Girard alapítvány _ — — — — — — — — — — —
Goldschmiedt alapítvány — — — — — — — — -..................
Felosztható nyereség — — — — — — — — — — —
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SZÓLLÖSY SÁNDOR
ajánlja dúsan felszerelt

(ivgg, porczellán, majolika,

DITMAR-féle lámpa,
Chinai ezüst és konyha felszerelési eszközök

raktárát
legolcsóbb gyári árakban.

Valódi amerikai császár.-olaj
nagy raktára. 2

Tk. 705. tk. SZ./891.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatnak 
Kovács Gusztáv végrehajtást szenvedő elleni 58 frt 20 kr. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s-a -ujhelyi 
kir. törvényszék (a tokaji kir. jbiróság) területén lévő Erdő- 
Horváti községében fekvő az erdő-horváti 226. sz. tjkvben 
A. -}- 371. hrsz. alatt 7,-ad részbsn Kovács Gusztáv végre­
hajtást szenvedett, 4/s"ad részben Kovács Bodnár Anna, ‘/g-ad 
részben Tóth Kovács Mária, V8-ad részben Bakos Kovács 
Terézia és '/9-ad részben Kovács István tulajdonos-társak ne­
vén álló, azonban az 1881. évi LX. t. ez. 156. §-a értelmében 
egészben árverés alá bocsátandó belsőség és lob. öi. sz. házra 
az árverést 976 forintban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1891. 
évi augusztus hó 13-ik napján d. e. 9 órakor Erdő-Horváti 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a mcgillapi- 
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
rának 10%-át vagyis 97 ft 60 krt készpénzben, avagy az 1881 
XL. törvénycikk 43. Ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333/im- szám alatt kelt ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervény mellett átszolgáltatni.

Kelt a tokaji kir. járásbíróság, mint tkkvi hatóságnál 
1891. évi márczius hó 2 -ik napján.

XAczay,
]tir. járásbiró.
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^Ziilits Tá,Z2.©s,
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kocsi gyártó.

Christoph Ferencz-féle padlózat-fénymáz egyedüli raktára.

* M

Alulírott van szerencsém a nagyédemii közönség 
becses tudomására hozni, hogy S a-Ujhelyben, Kossuth- 
utcza 188. szám alatt lévő

koosi gyártó mlilelyetióB
készletben lévő mindennemű koCS lkat és a gazdálkodás­
hoz szükséges könnyű és nehezebb szekereket, valamint 
könnyű magyar és lengyel formájú homokfutó SZ6 kereket 
különféle kivitelben és leszállított áron adok el.

Megrendeléseket és javításokat a legrövidebb idő 
alatt pontosan teljesítek és üzletemből kikerült munkákért 
felelősséget vállalok.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kerve, 
maradtam kiváló tisztelettel

ISI

MAJ-ARTSIK GYÖRGY
fűszer-, csemege-, bor-, tea-, ram-, Cognac-, rövidáru es ás>ány>iz-

kereskedése
Sátoralja-TJjHely'beii (fő-piac?).

Alapittatott 1864-ik évben.
Ajánlja az igen tisztelt fogyasztóknak a következő mindig 

fris töltésű gyógy-, bor- és savanyu vizek nagy raktárát:

Iblany-, arsen-, kén és vasmentes vizek:
Czigelkai Lajos forrás Parádi
Halli Roncegno
Lipiki Salvator forrás

Keserű vizek:
Ferencz József Rákóczy Ferencz
Erzsébet Rákóczy
Hunyady János Viktória
Hunyadi Árpád Ivándai

Gazdag szénsavas bor és savanyu vizek :

R

Ágnes forrás
Bártfai
Bikszádi
Borszéki
Czigelkai István forrás 
Carlsbadi viz: örvény-, 

malom-, vár- és szikla forrás

Giesshübli
Gleichenbergi
Margit gyógyforrás
Marienbadi keresztkuti forrás 
Polenai 
Seltersi 
Szolyvai
Szulini savanyu viz.

Minden legkisebb rendelmény jutányos ár mellett leg­
pontosabban eszközöltetik. — Nagyobb vételek előnyben 
részesülnek. — Üres palaczkok tiszta állapotban, megfelelő 
árban visszavételnek. 11

Jakoboíics Ármin
az „Eső Zempénmegyei honi bútor-csarnok"

tulajdonosa
(S.-a.-Ujhelyt, főtér (fióküzlet Kassán

ajánlja a magas uraságoknak és a. n. e. közönségnek, akik bútort 
vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lelkiismeretes ki­
szolgáltatásban akarnak részesülni, 5 teremben nagyszerűen beren­
dezett

bútorgyári telepét
meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál :s meggyőződést sze­
rezni, hogy minden versenyt fölülmúló olcso árak mellett szilárd 
gyártmányt korszerű, Ízléses kivitelben csakis

Sátoralja-Ujheijben és Kassán ilynemű egyedül létező
BÜTORTERMEIMBEN
szerezhetik be. Elsőrendű szakiparosaim közreműködéseivel azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy nálam mindennemű kitűnő asz­
talos- és kárpitos-bútorok valamint fantasie- és disz-bútor s leg­
elegánsabban teljesen felszerelt urasági szalon-, boudoir , ebédlő- és 
fogadótermek részére a most divatozó fanemekben és a legújabb 
alakban; nemkülönben szalongarniturák különféle szövetekkel, 
díszesen kárpitozva, meglepő választékban és oly külömböző 
jutányos árak mellett készletben találhatók, hogy bevásárlását 
mindenki igényeinek megfelelően teljes megelégedésére a legolcsóbb 
gyári árban szerezheti be.

Továbbá ajánlom még dúsan felszerelt

tükör- és képraktáramat.
A n. é. közönség becses pártfogását és számos látogatást 

kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Jakobovics Ármin.

IMeglakaritiís végett! olcsó és biztos rovarirtó por, a drága üve.
gek helyett bármely mennyiségű papír csomagokban kimérve, nálam kapható

Egy emeleti 
utcai lakás 
azonnal kiadó. 

Bővebb felvilágo­
sítást nyerhetnek 
Malártsik Gy. 
kereskedésében.

BIKSZÁDI
égvényes konyhasós savanyuviz.

Kitűnő hatású gyomor-, bél- és egyéb huru­
toknál.

§PF* Borral vegyítve kellemes üdítő ital.
3 —10 Főraktár :
GlÓSZ Béla borkereskedőnél, Budapest, V., mérleg- 

Raktár S. a.-Ujhelyen : Szentgyörgyi Vilmos urnái.

lEgyetlen kísérlet által mindenki meggyőződhet arról, hogy

A felséges királyi család kedvencz itala.

KR0ND0RF1SAVANYÜVIZ
a t. közönség figyelmébe ajánltatik mint a létező legkitűnőbb 
savanyuviz.

HT H^it-ü-rxő Toor-víz.
Nagyhatású gyógyital a légzési, emésztési és vizelő szervek 

hurutos bántalmainál, általában mindazon esetekben, amelyeknél 
az orvosi rendelet szerint savanyuviz használandó.

Grünbaum és Klein és 
Szentgyörgyi Vilmos uraknál.

Országos főraktár: Budapesten Bauer Lajos és Testvére.
V. Arany János utcza 9. sz. 4—6
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I Főraktár S.-a.-Ujhelytt
s

Kapható mindenütt.

csakugyan a leghathatósabb irtószer minden rovar ellon,
mely meglepő erővel és gyorsasággal gyökeresen pusztít minden ártalmas férget és rovart.

Legalkalmasabban használható a »Zacherlinc takarék­
fecskendővel.

A sZacher1int«: nem kell a közönséges rovarirtó porral összetéveszteni, mert a „Zacherlin8 
egy oly szabadalmazott különlegesség, mely soha és sehol sem kapható másként, mint 

lepecsételt és >Zacherlin< névvél ellátott p alaczkokban.

A ki tehát »Zacherlint* kíván és más, papírban csomagolt, port elfogad,
az mindég csalódva lesz.

6—12 A valódi Zacherlin kapható:
S.-a.-Ujhcy ben : Szentgyörgyi Vilmos, 

Zlinszky József, Kincsessy Péter, Rei- 
chard testv., Reichard Gyula, Beliyna 
testvérek, Cs. Buday Ákos és Budán 
Ferencznél, Bárizy Bélánál.

HomoiUlán: Pápay P., Szekerek A. és 
Walaschek Ignácznál.

Yaranilón : Gaál Sándor és Cseri Her- 
mannál.

Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó 
Lászlónál.

Szerencsen: Rochlitz Rezsőnél.
Tokajon : Reiner D., Olay Lajos, Deka 

Soma, Czigány Béla, Grosz Izrael és 
Frisch Vilmos.

Nagy-Mihájban: Marmorstein Eugen, 
Gittek Mór és Tolvay Imrénél.

Tátivá: Sichermann Jac. és fiainál.

S;-a-Ujhcly, nyomatott a >Zemplén* gyorssajtóján.


